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S.S.C. Public Examinations

From March - 2017

Division of Syllabus

Paper-I

Ch. No. Chapter Name

aûÉa iõLýû (Real Numbers)

icêPd (Sets)

ajê_\ú (Polynomials)

   \êA Pe eûgò aògòÁ ùeLúd icúKeY ù~ûWò(Pair of Linear Equations in two variables)

aMð icúKeY (Quadratic Equations)

_âMZò (Progressions)

_eòcòZò (Mensuration)

Paper-II

ò̂ùŸðgûu RýûcòZò (Co-ordinate Geometry)

i\þég ZâòbêR (Similar Triangles)

gÎœl ÆgðK I C_ÆgðK (Tangents and Secants to a circle)

ZâòùKûY còZò (Trigonometry)

ZâòùKûY còZò _âùdûM (Applications of Trigonometry)

i¸ûaýZû (Probability)

_eòiõLýû^ (Statistics)
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Division of Syllabus for SA-I, II & III

Class : X  Subject : Mathematics   Paper - I & II

Name of the

Exam
Paper - I Paper - II

SA-I

upto

September

SA-II

December

SA-III

March

aûÉa iõLýû

icêPd

ajê_\ú

icêPd

aûÉa iõLýû

icêPd

ajê_\ú

\êA Pe eûgò a ògòÁ ùeLúd
icúKeY ù~ûWò

aMð icúKeY

_eòcòZò

aûÉa iõLýû

icêPd

ajê_\ú

\êA Pe eûgò a ògòÁ ùeLúd
icúKeY ù~ûWò

aMð icúKeY

_eòcòZò

_âMZò

i\ég ZâòbêR

_eòiõLýû^

ZâòùKûY còZò

i\ég ZâòbêR

_eòiõLýû^

ZâòùKûY còZò

gÎœl ÆgðK I C_ÆgðK

ò̂ùŸðgûu RýûcòZò

i\ég ZâòbêR

_eòiõLýû^

ZâòùKûY còZò

gÎœl ÆgðK I C_ÆgðK

ò̂ùŸðgûu RýûcòZò

ZâòùKûY còZò _âùdûM

i¸ûaýZû
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iciýû icûû]û^

MYòZ Pò«û]ûeû,_¡Zò,iìZâ cû]ýcùe iciýû icû]û^ö

G[òùe _\ iciýû
PòZâ iciýû
Z[ý @aMZ - aòùgæhY
Mâû`þ _¡Zò cû]ýcùe icû]û^
iekú KeY _¡Zò cû]ýcùe icû]û^
_âZòiÚû_^ _¡Zò cû]ýcùe icû]û^
bûa^û I Pò«û cû]ýcùe PZêaòð] _âKâòdûe _âùdûM
PòZâUòKê @ ê̂]ýû^ Keò iciýû icû]û^
icû^Zß-_eògúk^

ò̂‰ðd Ke,iciýû icû]û^ Ke

KûeY \gðûAaû ^òeì_Y Keòaû 

���_~ðýûdKâùc ùiû_û^MêWòKe KûeY \gðûAaûö
���iciýû icû]û^_ûAñ iû]ý,@iû]ýe KûeY \gðûAaûö
� `kû`ke KÌ^ûö
� `kû`ke iVòKZû _eúlûö
� @u^ _ûAñ i¸a ^û @i¸a KûeY \gðûAaûö
� C__û\ýe ò̂eì_Yö

� aMðúKéZ Keòaûö

aýqKeY

� MYòZ Pò«û]ûeû,aûKý _Xòaû I ùfLòaûö
� MYòZ flÈgœÔe (ùMûUòG eì_eê @^ý eì_Kê)
� MYòZ i´§òZ Pò«û]ûeûKê ò̂R bûhûùe a‰ð^û Keòaû ö
� _¡Zò a‰ð^û Keòaûö
� aýajûe RYûAaûö
� MYòZ ZûKðòKZû RYûAaûö
� `kû`k c]ýùe i´§ RYûAaûö
� C\ûjeY ù\aûö

iõù~ûR^ 
� @^êa§ MYòZ _ûVý aòbûM iõù~ûR^ Keòaûö

C\û bûMKâòdû I @^ê_ûZ, ù~ûM I MêY^ ö
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� ù\÷^¦ò^ iciýûMêWòKê MYòZ ij iõù~ûR^ö
� @^ýû^ý aòhd ij MYòZe iõù~ûR^ö
� MYòZe aòbò^Ü _ûVý ij iõù~ûR^ö

PòZâY I C_iÚû_^

� iûeYúe Z[ýKê _Xòaûö
� iõLýûùeLûùe aòbò Ü̂ iõLýû PòjÜUö
� 2D, 3D PòZâ @u^ö
� KûUðòRòd^þ icZkùe aò¦ê PòjÜUö
� @u^ö
� Mâû`þ cû]ýcùe iciýû icû]û^ö
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aûÉa iõLýû

1. Irrational Number (@_eòùcd iõLýû)

ò̂cÜeê ùKCñUò @_eòùcdiõLýû jêG ùfLö (R.P)

2 , 3 , 5, 5.75, 1.735 ........., 8 , 4 , 16

@_eòùcd iõLýûe imû ùfLò C\ûjeY \ò@? (Commu)

_eòùcd I @_eòùcd iõLýû c]ýùe [òaû _âùb\ ùfL? (R.P)

2 3 , 5 MêWòKê iõLýûùeLû C_ùe \gðû@ö (V.R).R)

2 GK @_eòùcd iõLýû ùaûfò \gðû@? (R.P)

2 e cìfý Uò \gcòK iÚû^ _~ýð« ùfL? (P.S)

ù\÷̂ ¦ò^ Rúa^ùe @_eòùcd iõLýû ùKCñVûùe aýajéZ jêG ?

aMðùlZâe aûjê I K‰ð c]ýùe [òaû i´§ ùfL? (Commu)

� e cìfý _eòùcd ^û @_eòùcd?KûeY \gðû@? (R.P)

Chapter :  :  :  : ajê_\ú

Topic :  :  :  : ajê_\ú gì^ýcìfý

x2 + 8x + 15 ajê_\úe gì̂ ýcìfý ò̂‰ðd Ke?

x2 + 8x + 5 ajê_\úe iaðû]òK Uògì^ýcìfý [ûG ùaûfò Zêùc Kò_eò Kjò_ûeòa?

x2 + 8x + 5 ajê_\úe gì̂ ýcìfýKê Mâû þ̀ùe \gðû@ö

x2 + 8x + 5 Kê gì^ýcìfý jêG Kò ^ûjó? KûjóKò?

GK iõLýûe aMðùe,iõLýûUòe MêY ù~ûM Kùf `kû`k iõLýûUò jêGö Gjò Z[ýKê ù^A GK

aMðicúKeY ùfL I iõLýûUò ^ò‰ðdKeö

x2 + 8x + 5 ajê_\úe aKâ X`@lKê iaðû]òKùe ùKùZûUò aò¦êùe ùQ\^ Kùe? KûjóKò?

x2 + 8x + 5 Pkeûgò y' ùe  \gðû@ö

x2 + 8x + 5 ajê_\úe gê̂ ýcìfý I ijM c]ýùe [òaû i´§ RYû@ö
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       Chapter : \êA Peeûgò aògòÁ ùeLúd icúKeY ù~ûWò

Topic : ù~ûWò ùeLúd icúKeYe icû]û^

MYòZ _ûVý ajòe cìfý ,AõeûRú _ûVý ajòe cìfýe \êA MêYeê KcþöGjûKê ùeLúd icúKeY

eìù_ ùfLö

2x + 3y = 12, 3x + 2y = 13 ajê_\úe gì̂ ýcìfýMêWòKê _âZòiÚû_^ _âYûkúùe icû]û^ Keö

2x + 3y = 12, 3x + 2y = 13 icúKeYUòKê Mâû þ̀ cû]ýcùe icû]û^ Keö

2x + 3y = 12, 3x + 2y = 13 icúKeYe icû]û^ aýaiÚòZ Kò? ê̂ùjñ? ijMMêWòKe @^ê_ûZKê

@û]ûe Keò RYû@ö

2x + 3y = 12, 3x + 2y = 13  icúKeYe icû]û^ @iõLýö jñ ^û ^ûjó? Zêc Dœl i_lùe

KûeY \gðû@ö

2x + 3y = 12, 3x + 2y = 13 Kê @_iûeY _âYûkúùe icû]û^ Keö

2x + 3y = 12 e @iõLý icû]û^ [ûG KûjóKò?

2x + 3y = 12, 3x + 2y = 13 icúKeYe icû]û^ _ûAñ Zêùc ùKCñ _¡Zò aýajûe Keòa?

KûjòñKò?Zêc AzûcêZûaK _¡Zòùe e cìfý ò̂‰ðd Keö

Chapter : _âMZò

Topic : icû«e _âMZòùe 'n' Zc _\

icû«e _âMZòe Zc _\ ^ò‰ðd Keö

GK icû«e _âMZòe _\û«e 6 7 Zc _\ 36 Gjò Z[ýKê ù^A icû«e _âMZò ùfLòaû i¸a Kò?

KûjóKò?

icû«e _âMZòe 'n' Zc _\ 6n + 2 ùjùf _â[c PûùeûUò _\ ùfLö

GK icû«e _âMZòe 7Zc _\ 13 3Zc _\ 7 ùjùf @_iûeY _¡Zòùe a, d e cìfý ò̂‰ðd Keö

GK icûû«e _âMZòe 'n' Zc _\ RûYòaû _ûAñ @ûùc ùKCñ ùKCñ _\ RûYòaû CPòZ?
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_\û«e gì^ý [òaû _âMZòe _â[c _\ I 'n' Zc _\ c]ýùe [òaû i´§ RYû@ ö

ciòjûùe U uû \ecûùe PûKòeòùe ù~ûM ù\A[òaû RùY aýqòue  _âZò

ahð  U uû jòiûaùe \ecû aé¡ò ùjùf  ciòjûùe ùi aýqòue \ecû ùKùZ

ùja ^ò‰ðd Ke ö

NÇXÈ fÇLÕƒü– ÄnÑl fêÑaèL NÇXÈl ÑcÒeÈL hXÇ V z–Ç J flgœÔÉ fêaÈcÈe
fÇBø cÊB Vz–Ç AaÈlÈv hXÇ eÈ¢ÔÇlÈa ÑtÇBARÈ| ÑaÑg cÈe fÇBø ÑLÑa
VzÇ hXÇ ÑcgÇLÊ fXÈg ?

Chapter : eÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaeÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaeÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaeÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈa È

Topic : cÊBVÈ gÈ Ê̈l i¤ cÌlaÇcÊBVÈ gÈ Ê̈l i¤ cÌlaÇcÊBVÈ gÈ Ê̈l i¤ cÌlaÇcÊBVÈ gÈ Ê̈l i¤ cÌlaÇ

aò¦ê \ßd c]ýùe [òaû \ìeZû ^ò‰ðd Keö

aò¦êMêWòKê KûUòðRòd þ̂ icZkùe PòjÜU KeöGaõ aò¦êMêWòKê ù~ûM Keò GK icùKûYú

ZâòbêR @u^ Ke I aò¦ê c]ýùe [òaû \ìeZû ò̂‰ðd Keö  

aò¦ê \ßd icû^ Kò ^ûjó ? KûjóKò?

X @l C_eòiÚ GK aò¦ê ^ò‰ðd Ke,ù~_eòKò aò¦êUò  e sicÌlgœÔÉ ùjûA[òaö

aò¦êMêWòK ùKCñ ùKCñ _û\ùe [ûG ^ò‰ðd Keö

ùÄfþe iûjû~ý ^ ù^A X @lKê icû«eùe [òaû ùeLûe

ù\÷Nýð ò̂‰ðd Ke ö

-4 -3 -2 -1 1 2 3 4
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Chapter :  :  :  : _eòcòZò

Topic :  :  :  : guê - ùlZâ`k

ùi.cò. bì-aýûiû¡ð I ùi.cò. CyZû aògòÁ guê @ûKûee Uò ùUû_ò Zò@ûeò _ûAñ @ûagýK

K^ûe ùlZâ`k ò̂‰ðd Ke ö

ùi.cò. aýûiû¡ð aògòÁ GK gÎœLÊ Uò icû^ bûMùe aòbq Keò GK guê Zò@ûeò KeûMfûö

ùZùa guêe bê-aýûiû¡ð ùKùZ ?

guêe imû ùfL I Gjûe Zú~ýðK CyZû ò̂‰ðd _ûAñ @ûagýK iìZâ ùfL?

guê @ûKûee GK PòZâ @u^ Ke Gaõ Gjûe bì-aýûiûû¡ð,CyZû I Zú~ýðK CyZû PòjÜU Keö

ò̂cÜùe \ò@û~ûA[òaû ZâòbêRMêWòKê NìeûAùf ùKCñ _âKûe guê MVòZ jêG ùfLö

@) icaûjê ZâòbêR @û) icùKûYú ZâòbêR A) aòhcaûjê ZâòbêR

Chapter : : : : i\ég ZâòbêR

Topic :  :  :  : _âû[còK @^ê_ûZ iò¡û«

_âû[còK @ ê̂_ûZ iò¡û«e imû ùfLò _âcûY Keö

AB @^ê_ûZùe aòbq Keò @u^ _âYûkú ùfLö

� ABC ùe AB, AC C_eòiÚ aò¦ê ~[ûKâùc E, F ùjùf ò̂cÜ _âZò i¦bðùe EF �  BC jêG Kò ^ûjó

_eúlû Keö

a) AE = 3.9 cm,  EB = 3 cm,  AF = 3.6 cm,  CF = 2.4 cm

b) AE = 4 cm,  BE = 4.5 cm,  AF = 8 cm,  CF = 9 cm

� ABC ùe BC �  DE Gaõ AD = DB = 3:4 cm I

AC = 14 cm ùjùf AE, EC e ù\÷Nýð ò̂‰ðd Keö

� ABC ùe AB, AC e c]ýaò¦ê  D, E Gaõ BC = 6 cm ùjùf DE e ù\÷Nýð ò̂‰ðd Keö

A

D E

CB
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Chapter :  :  :  : gÎœe ÆgðK I C_ ÆgðK

Topic :  :  :  : gÎœM˜ I ùlZầ k

_ûgßð PòZâùe gÎœ aýûiû¡ð ùi.cò. I AOB�

ùjùf AYB gÎœM˜l ùlZâ`k ò̂‰ðd Keö

ùMûUòG O€•Çl Ñs.iÈ. ÑcÒOÔè gÈqÈrî iÈeÈVü LZîÇ cóÇlÇ iÈeÈVüÑl NWÈa
fêÑcql Ñxaêfôn eÈ›Ôk– Ll|

Ñs.iÈ. gèÇsÇ¢Ô gÈqÈ»• gÎœÑl A¥eÕtÈa ÑtÇBbÈgÇ Lêi ArîhÌSÈl Ñxaêfôn
eÈ›Ôk– Ll |

Ñs.iÈ. gèÇsÇ¢Ô gÈqÈ»• VÈ LèÇlÇiüÑgÇXÔ LHeü flÅ•l RÊBømÇ hnÈ lMÇjÇBRÈ|
ÑaÑg HNÊùXÈL i¤Ñl bÈgÇ ÄÇel Ñxaêfôn eÈ›Ôk– Ll |

Chapter :  :  :  : siÊQk–siÊQk–siÊQk–siÊQk– (Sets)

Topic : : : : sõÑjÇSesõÑjÇSesõÑjÇSesõÑjÇSe (Union)

A, B eÇiL cÊBVÈ siÊQk– ÑmMÈ sõÑjÇSe eÈ›Ôk– Ll |

A�B ÑtmÇhnÈ cÊBVÈ siÊQk– ÑmMÈ sõÑjÇSe eÈ›Ôk– Ll | aÊÑi L'Z flÈmÈxÈa
Lm?

B�A ÑtmÇhnÈ cÊBVÈ siÊQk– ÑmMÈ sõÑjÇSe eÈ›Ôk– Ll | aÊÑi L'Z flÈmÈxÈa
Lm?

A, B  cÊBVÈ gÈjÊv siÊQk– ÑtÑm A�B eÈ›Ôk– Ll |

A�B LÊ Ñheü QÈaêÑl cqÔÇA |

A�B, B�A eÈ›Ôk– LlÈ aÊÑi L'Z flÈmÈxÈa Lm ÑmM |

O

A

Y

B
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A, B siÊQk– A�B l DfsiÊQk– tÊHLÈ?LÇtÈ÷LÈ
Chapter :  :  :  : aÈêÑLÇZiÈaÈaÈêÑLÇZiÈaÈaÈêÑLÇZiÈaÈaÈêÑLÇZiÈaÈ
Topic :  :  :  : fêÑk–ÇNfêÑk–ÇNfêÑk–ÇNfêÑk–ÇN

iÈVl D„lÊ, ÑLÓZÈL DeïaÈÑl MsÈgÇ fÇBø MsXÇ fVÇ AÇgqèL|
ÑaÑg MsXÇ fVÇl ÑcÒOÔè ÑLÑa ltÈgÇ DQÈaü?

sÈdÇ RÈXÇ ltÈbÈgÇ HL gÈcÊèaü Â³ TX ÑaÇfÇeÑl fÌlÇ hÇƒÈ–jÇB,gÈcÊèaü Â³l
ANê hÇN,LÈRÈ cÌlÑl bÈgÇ HL gèvÈLÊ Å•qÔ LmÇ| ÑaÑg hÇƒÈ–gÇ fÌgÔlÊ Ñs gèvÈ
gÈcÊèaü Â³ st LlÈbÈgÇ ÑLÇZ ÑLÑa?

h iÈVl D„aÇ gÈqÈ»• hge DflÊ SÑZ gèvÈ,mióÇ sÊaÇ Ñl g©Ç jÇBbÈgÇ HL
NÊXÈ(kite)LÊ DXÇDRÈ| hgel fÇc Ñcq WÇlÊ x iÈVl cÌlÑl bÈgÇ SÑZ gÇnL NÊXÈ
J NÊXÈ DXÇDbÈgÇ gèvÈLÊ jbÇLêÑi ,  � � ÑLÇZÑl ÑcMÈmÇ| ÑaÑg HtÈ abèLÊ s²•©Èa
HL QÈaê Az–e Ll |

cÊBVÈ hgel si cÌlÑl WÈAÇ ÑtÇBbÈgÇ SÑZ gèvÈ, ÑstÈ hgeNÊXÈLÊ jbÇLêÑi
ÑLÓZÈL DeïaÈÑl ÑcMÈmÇ| ÑaÑg ÑstÈ cÊBVÈ hgelÊ ÑLDø hgeVÈl D„

AdÈL ? LÇtÈ÷LÈ?

sLÇn OZîÇ sik–Ñl iÈVl D„aÇ gÈqÈ»• Â³l RÇk–Çl ÑcÒOÔè 5 3 iÈVl|
ÑtÑm WÈLü ÑstÈ sik–Ñl hÌiÈ st sÌjÔèl ÑLÓZÈL DeïaÈ ÑLÑa ?

Chapter : : : : s³ÇgèaÇs³ÇgèaÇs³ÇgèaÇs³ÇgèaÇ
Topic ::::

Ñf˜Ë gÇtÇl LÑm aÇtÇ i ii dnÇ Ñf Ë̃ ÑtgÇl s³ÇgèaÇ eÈ›Ôk– Ll?
HL grÔÑl VÈ lgÈgÇl AÇsÈgÇl s³ÇgèaÇ ÑLÑa?

(i) ÑiÓnÈL sõMèÇ (ii) ÑjÓNÈL sõMèÇ (iii) l NÊZÈaL ÑtgÇ s³ÇgèaÇ eÈ›Ôk– Ll|
VÈ fÇqÔó bÈgÇ HL mÊXÊÑNÇVÈLÊ NXÇBmÇ ÑgÑn (i) WÇlÊ Liü (ii) AÑfxÇ

AdÈL AÇsÈgÇ s³ÇgèaÇ ÑLÑa ?
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HLÇblÑL cÊBVÈ ÑNÇVÈ NXÇB Ñs cÊBVÈÑl fÇBgÇ sõMèÇNÊXÈLl ÑiÇV cqÔÇDbÈgÇ
s³ÇgèaÇLÊ ÑeB sÇlZÉVÈ fÌlZ Ll |

cÊBVÈÑNÇVÈ DfÑl ÑiÇV

s³ÇgèaÇ 1

36

5

36

HtÇl "gÇlüNêÇfôü" eÈÑ¡ÔqÇz– sianÑl Az–e Ll |

ÑNÇVÈH aÇsü iÊWÇlÊ AeÈk–iÈa hÇÑg HL aÇsü gÇtÇlLÑm aÇtÇ WÈLÈlÈ(XÇBi˜ý)l
lÇSÇ ÑtgÇl s³ÇgèaÇ ÑLÑa? e ÑtgÇ s³ÇgèaÇ ÑLÑa?

iÇLÔ flÉxÇÑl DœÉ›ÔaÇ ÑtgÇ fÇBø sÊÑjÇN ltÈRÈ| ÑaÑg DœÉ›ÔaÇ ÑtgÇ
s³ÇgèaÇ ÑLÑa?

SZ qÈxÇbÔÉ bÈgÇ HL ÑqêZÉl SZ qÈxÇbÔÉ T fÈA¥È| ÑaÑg T e fÈBgÇ
qÈxÇbÔÉz–l s³ÇgèaÇ ÑLÑa?

eÈiï sÇlZÉÑl HL sªÇtÑl ÑtÇCbÈgÇ aÇfiÇaêÇ J grÔÇ s©hÔLÊ cÈAÇjÇBRÈ| ÑaÑg
ÑLDø s©hÔÑl grÔÇ fXÈgÇl AdÈL J ÑLDø s©hÔÑl grÔÇ fXÈgÇl Liü SZÇA|

gÇll eÇi lgÈ ÑsÇi iƒ–n gÊd NÊlÊ qÊLê qeÈ

aÇfiÇaêÇ

grÔÇ  ÑtmÇ eÇtÈ÷ eÇtÈ÷ gÊlÇ eÇtÈ÷ ÑtmÇ ÑtmÇ

eÈiï sÇlZÉ AeÊjÇk–É ÑLDø cn fêbÑi gèÇVÈƒü– LÑm SÈZÈgÇ sÊÑjÇN ÑgqÉ bÇH
ÑmM|

cn fêbi gèÇVÈƒü–cn fêbi gèÇVÈƒü–cn fêbi gèÇVÈƒü–cn fêbi gèÇVÈƒü– fônÇfônfônÇfônfônÇfônfônÇfôn
SÈZÈgÇ tÇlÈgÇ

hÇla
fÇLÈÄÇe
AÇÑ»ë•mÈAÇ
qêÉmz–Ç
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Chapter : : : : flÈsõMèÇeflÈsõMèÇeflÈsõMèÇeflÈsõMèÇe
Topic : : : : tÇlÇtÇlÉ

isÈtÇ iC iÇs fêbi sªÇtl cÈeNÊùXÈLÑl mÈfÈg¢ ÑtÇCbÈgÇ aÇfiÇaêÇ
jbÇLêÑi ÑtÑmsªÇtl tÇlÇtÇlÉ aÇfiÇaêÇ ÑLÑa?

IPL T-20  ièÇQüÑl LÈêÑLVlü ÑLÇtmÉ VÈ ièÇQüÑl leü LlÈbÈÑm| ÑaÑg
Ñs fêÑaèL ièÇQüÑl LlÈbÈgÇ tÇlÇtÇlÉ leü ÑLÑa?

SZ gÈcèÇbÔÉ V z–Ç dlÈ geÑhÇSÉ jÈgÇ fÇBø gÇtÇlÈÑm | HbÈlÊ cÊB
SZ gÈcèÇbÔÉ V z–Ç dlÈ ÑstÈ cnlÊ gÇtÇlÈfXÈÑm| Aeè iÇÑe geÑhÇSÉ siÇª
LÑm| ÑaÑg ÑsiÇÑe fêÑaèÑL ÑLÑa ÑmMÇHø AaÈlÈv Vz–Ç ÑcBbÈÑg?

ÑqêZÉ

ÑfÓeöfÊeö

tÇlÇtÇlÉ eÈ›Ôk– Ll|

LÈêÑLVü ÑMnÇnÉl sÇibÔè SÇZÈgÇ fÇBø ÑL ê̈Ék– ÄÇe iÌmè ÑLDøVÈ?LÇtÈ÷LÈ?

ÑcÒe¨Èe SÉgeÑl Az–NZÈa tÇlÇtÇlÉ ÑLDø ÑLDø s¨hÔÑl gègtÎa tÊH?
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eiÌeÇ fêqï - fêqïl gÈdÇeeiÌeÇ fêqï - fêqïl gÈdÇeeiÌeÇ fêqï - fêqïl gÈdÇeeiÌeÇ fêqï - fêqïl gÈdÇe
Real Numbers

� Ñj ÑLÓZsÈ HL de sõMèÇ lÌÑf bÇH ÑgÇmÈ cqÔÇBgÇ|

� kË–wÈXüz– sóÉLÇjÔè AeÊjÇk–É N.sÇ.NÊ.eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� 'x' NÊZÈaL sõMèÇl lÌf bq + 1, bq + 2..... bq + (x-1) lÌÑf bÇH ÑgÇmÈ cqÔÇBgÇ

� ÑiÓnÈL DífÇcLl NÊZfôn AeÊjÇk–É sõMèÇl N.sÇ.NÊ.J m.sÇ.NÊ. eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� DífÇcL f¢aÈÑl eÈ›Ôk– LlÇjÇBbÈgÇ N.sÇ.NÊ.LÊ kË–wÈXüz– sóÉLÇjÔè st aÊneÇ LlÈgÇ|

� flÅ•l ÑiÓnÈL sõMèÇl N.sÇ.NÊ. ÑtgÇl LÇlZ SÇZÈgÇ|

� hNïÇõqNÊXÈLÊ hÇNLÈêk–Ç eLlÈ cqiÈLÑl flÈZa LlÈgÇ|

� cqiÈL hNïÇõqNÊXÈL AsÉi LÈióÇ ssÉi ÑtgÇ fÇBø LÇlZ cqÔÇBgÇ|

� ÑiÓnÈL sõMèÇl gNÔiÌn AflÈÑik– sõMèÇ ÑgÇmÈ cqÔÇBgÇ|

� cÈófcÉ LlZÉl QaÊgÕd fêLÈêk–Ç sgÊÑgÑn LlZÉ tÊHLÈ?DcÇtlZ iÇ¤iÑl flÉxÇLl|

� ÑiÓnÈL sõMèÇl NÊZfôn J ÑjÇNfôn ÑjÓNÈL sõMèÇ tÊH LÈ eÇtÈ÷?
    Az–NZÈa ÑiÓnÈL DffÇcè    Az–NZÈa ÑiÓnÈL DffÇcè    Az–NZÈa ÑiÓnÈL DffÇcè    Az–NZÈa ÑiÓnÈL DffÇcè(Fundamental theorm of Arithmetic)

� fêÑaèL ÑjÓNÈL sõMèÇLÊ ÑiÓnÈL DífÇcLl NÊZfôn lÌÑf ÑmMÈ DcÇtlZ cóÇlÇ sibÔe
Ll|

� LÊ ÑiÓnÈL DífÇcLl NÊZfôn lÌÑf ÑmM|

� n HL NZesõMèÇ ÑtÑm 6n l HLL ÄÇel iÌmè tÊH LÈ?aÊi Dœll jbÇbÔaÇ flÉxÇ
Ll|

� HL ÑjÓNÈLsõMèÇ ÑgÇmÈ aÊÑi LÈflÈ fêiÇZ LlÈg,g›ÔeÇ Ll|

� l N.sÇ.NÊ. ÑtÑm l m.sÇ.NÊ. eÈ›Ôk– Ll?

� l N.sÇ.NÊ. kËwÈXüz– hÇNLÈêk–Ç eÈk–i AeÊjÇk–É eÈ›Ôk– Ll?

� Hgõ HNÊXÈL LÈflÈ ÑjÓNÈLsõMèÇ Ñtg|
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(Logerithams)

� eÈiïÄNÊXÈLÊ mNÇlÈciü lÊfÑl fêLÇq Ll|
(i) (ii) (iii)

�
512

2log l iÌmè eÈ›Ôk– Ll|
�

0.01

10log l iÌmè eÈ›Ôk– Ll|
� eÈiïÄNÊXÈLÊ mNÇlÈciü lÊfÑl fêLÇq Ll|

125

5log

� mNÇlÈciü diÔl fêiÇZ Ll|
Ex : (i) log xy = log x + log y

� qz–l gègtÎa LlÊbÈgÇ sÇgÊeül Hydrozenian sÇ©êaÇ ÑtÑm,HtÇl iÌmè logorithems

gègtÇl LlÈ eÈ›Ôk– Ll|
gtÊfcÉgtÊfcÉgtÊfcÉgtÊfcÉ

� flÈfêLÇqNÊXÈL i¤lÊ ÑLDøNÊXÈL gtÊfcÉ?ÑLDøNÊXÈL eÊÑtø?LÇlZ cqÔÇA|

� gtÊfcÉ iÌmè NZeÇ Ll?

� gtÊfcÉl stN J flÈiÇZ QÈtïV Ll?

� HL gtÊfcÉl qÌeè bÇH LÈ ebÇH flÉxÇLl?

� gtÊfcÉ qÌeè NZeÇ Ll?

� gtÊfcÉ qÌeèiÌmè NêÇfôü sÇtÇjèÑl LÈflÈ NZeÇ LlÈg ?

� gtÊfcÉ X AxLÊ ÑRce eLÑm fônÇfôn L'Z tÊH?

� gtÊfcÉl stN J flÈiÇZ i¤Ñl bÈgÇ sió© SZÇA?

� gtÊfcÉl ÑmMQÈaê Az–e LlÈ qÌeèiÌmè eÈ›Ôk– Ll| fônÇfônl sWÈLaÇ flÉxÇLl|
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� gtÊfcÉ qÌeè NZeÇ LlÈ stN J flÈiÇZ i¤Ñl bÈgÇ sió© SZÇA?

� qÌeèiÌmè AeÊjÇk–É gtÊfcÉ aÈAÇlÈ LlÈgÇ ?

� gtÊfcÉl hÇNLÈêk–Ç J hÇNLÈêk–Ç eÈk–il sWÈLaÇ flÉxÇ|

� hÇNLÈêk–Ç eÈk–iLÊ aÎªÈ LmÇhnÈ hÇSL,hÇSè,hÇNfôn J hÇNÑqrl flÈiÇZ LµeÇ LlÈgÇ
J DcÇtlZ ÑcgÇ|

cÊB Ql lÇqÈ gÈqÈ»• ÑlMÉk– siÉLlZ ÑjÇXÈcÊB Ql lÇqÈ gÈqÈ»• ÑlMÉk– siÉLlZ ÑjÇXÈcÊB Ql lÇqÈ gÈqÈ»• ÑlMÉk– siÉLlZ ÑjÇXÈcÊB Ql lÇqÈ gÈqÈ»• ÑlMÉk– siÉLlZ ÑjÇXÈ

� ÑcÒe¨Èe sisèÇNÊXÈLÊ ÑlMÉk– siÉLlZ lÌÑf flÈgœÔe LlÈgÇ|

� HL QllÇqÈ gÈqÈ»• ÑlMÉk– siÉLlZl siÇdÇe|

� HL cÈó-QllÇqÈ gÈqÈ»• ÑlMÉk– siÉLlZl AsõMè siÇdÇe bÇH LÇtÈ÷LÈ?LÇlZ cqÔÇA?

� NêÇfôü f¢aÈ iÇ¤iÑl ÑlMÉk– siÉLlZ ÑjÇXÈl siÇdÇe eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� stNNÊXÈLÊ AÇdÇl LlÈ siÇdÇel sóhÇg hÇgÈgÇ|

� siÉLlZ ÑjÇXÈ sƒ–a eÇ Asƒ–a siÉLlZ?flÉxÇLl?NêÇfôü cóÇlÇ siÇdÇe Ll|

� fêaÈÄÇfe fêZÇnÉÑl siÇdÇe|

� AfsÇlZ fêZÇnÉÑl siÇdÇe|

� NêÇfôü,fêaÈÄÇfe,AfsÇlZ fêZÇnÉlÊ ÑLDøVÈ Dœi?LÇtÈ÷LÈ?Ñj ÑLÓesÈ siÉLlZLÊ siÇdÇe
Ll |

� AeÊfÇa,sik–-LÇi,gÇZÈSèNZÈa sisèÇNÊXÈLÊ ÑlMÉk– siÉLlZÑl flÈgœÔe LlÇC siÇdÇe
LlÈgÇ|

fêNaÈfêNaÈfêNaÈfêNaÈ
� cœ aÇmÈLÇlÊ ÑLDøNÊXÈL siÇ¥l fêNaÈ?ÑLDøNÊXÈL eÊÑtø?LÇtÈ÷LÈ?

� siÇ¥l fêNaÈl fêbi fc J fcÇ¥l SÇZÈ 'n' fc SÇZÈgÇ|

� sln sÊd sisèÇNÊXÈLÊ siÇ¥l fêNaÈÑl flÈgœÔe LlÇC siÇdÇe LlÈgÇ|

� ÑcÒe¨Èe OVZÇNÊXÈLÊ LêiÑl ÑmMÈÑm ÑLDøNÊXÈL siÇ¥l fêNaÈ tÊH?ÑLDøNÊXÈL tÊH
eÇtÈ÷?LÇlZ cqÔÇA?
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� siÇ¥l fêNaÈl 'n' ai fc eÈ›Ôk– Ll|

� HL siÇ¥l fêNaÈl 'n' ai fcl si»È• 'x' ÑtgÇfÇBø bÈgÇ sÊgÈdÇNÊXÈL gÈrk–Ñl
AÇÑmÇQeÇ Ll|

� HL siÇ¥l fêNaÈl 'x' ai fc J 'y' ai fc ÑcmÇÑgÑn ÑlMÉk– siÉLlZ ÑjÇXÈLÊ
sõÑjÇSe LlÈ sisèÇ siÇdÇe LlÈgÇ|

� cÊBVÈ sõMèÇl i¤Ñl bÈgÇ NÊZÈaLNÊXÈLl si»È• eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� NÊZ fêNaÈ QÈtïV,sÇdÇlZ AeÊfÇa,'n' ai fc NZeÇ LlÈgÇ|

� NÊZ fêNaÈl HL eÈ¡Õ»• fc ÑLÑa ai fc tÊH eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

flÈiÈaÈflÈiÈaÈflÈiÈaÈflÈiÈaÈ
� qzÊ–,ÂÍf,ÑNÇmLl fÇqÔóan,siNêan Ñxaêfôn J Oe flÈiÇZ eÈ›Ôk– LlÈgÇ|
� cÊBVÈ hÈeï hÈeï AÇLÎaÈl ÑjÇN cóÇlÇ NWÈa eÌAÇ AÇLÎaÈl sisèÇ siÇdÇe LlÈgÇ|

� ÑcÒe¨Èe SÉgel sisèÇ(dÇe NcÇ,tÇsèLÇll ÑVÇfÈ,aióË aÈAÇlÈ fÇBø AÇgqèL LeÇ)l
siÇdÇe LlÈgÇ|

� qzÊ–,ÂÍfl AÇk–ae i¤Ñl sió© eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� ÂÍf,qzÊ–l AÇk–aelÊ ÑNÇmLl AÇk–ae AÇZÈ ÑsNÊXÈL i¤Ñl sió© ÄÇfe LlÈgÇ|

� siOe,fÈlÇiÈXü i¤Ñl sió© ÄÇfe LlÈgÇ,Ak–ael AeÊfÇal sWÈLaÇ flÉxÇ LlÈgÇ|

eÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaÈeÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaÈeÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaÈeÈÑ¡ÔqÇz– SèÇiÈaÈ

� gÈ¨ÊNÊXÈLÊ eÈÑ¡ÔqÇz– sianÑl QÈtïV LlÈg|

� gÈ¨ÊNÊXÈLÊ ÑjÇN LlÊbÈgÇ ÑlMÇ X-AxLÊ LÈióÇ Y-AxLÊ siÇ¥lÑl bÇH ÑgÇmÈ LÈflÈ
LtÈfÇlÈg?

(gÈ¨ÊNÊXÈLÊ NêÇfôü DfÑl QÈtïV e LlÈ x, y AxLÊ AÇdÇlÈa LlÈ)
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� (o, x) (o, y), (o, z) NÊXÈL ÑLDø Ax DfÑl lÑt?LÇtÈ÷LÈ?

� eÈÑ¡ÔqÇz– AxLÊ siÇ¥lÑl bÈgÇ gÈ¨ÊNÊXÈLl i¤ cÌlaÇ eÈ›Ôk– Ll?

� LÇVÕSÈk–eü sianl cÊBVÈ gÈ¨Ê i¤ cÌlaÇ sÌaê sÇtÇjèÑl eÈ›Ôk– Ll?

� cœ gÈ¨ÊNÊXÈL cóÇlÇ NWÈa QÈaê gNÔÑxaê LÈióÇ AÇk–aÑxaê LÈióÇ sÇi¥lÈL Ñxaê LÈióÇ
aêÇfÈSÈk–iü tÊH cqÔÇA|

� P, Q, R gÈ¨ÊNÊXÈLÊ AÇdÇlÑl NWÈa PQRS QÈaê liósü LÈióÇ gNÔÑxaê ÑtgÇfÇBø,'S' gÈ¨Êl
eÈÑ¡ÔqÇz– eÈ›Ôk– Ll|

� HL ÑlMÇM˜LÊ m:n AeÊfÇaÑl gÈhv LlÊbÈgÇ gÈ Ê̈l eÈÑ¡ÔqÇz– sÌaê sÇtÇjèÑl eÈ›Ôk–
Ll|

� aÈêhÊSl NÊlÊaóÑL ê̈ eÈ›Ôk– Ll|

� siaÈêM˜e gÈ¨Ê eÈÑ¡ÔqÇz– eÈ›Ôk–, sihÇNÑl M˜e|

� sÌaê iÇ¤iÑl aÈêhÊSl Ñxaêfôn eÈ›Ôk–|

� aÈêhÊSl sÌaê AeÊjÇk–É QaÊhÔÊSl Ñxaêfôn eÈ›Ôk–|

� aÈêhÊSl Ñxaêfôn sÌaê AeÊjÇk–É eÈ›Ôk– LlÈgÇ J ÑtÑleüz– sÌaêLÊ AÇdÇlÈa LlÈ sWÈLaÇ
flÉxÇ LlÈgÇ|

� slnÑlÒMÈL gÈ Ê̈NÊXÈLÊ NêÇfôüÑl QÈtïV LlÈgÇ s³g LÈ?jcÈ tø ÑaÑg HtÈ gÈ Ê̈NÊXÈL cóÇlÇ
NWÈa QÈaêl Ñxaêfôn eÈ›Ôk– Ll|

� cÊBVÈ gÈ¨Êl ÑjÇN cóÇlÇ NWÈa ÑlMÇl AÇeaÉ eÈ›Ôk– Ll|

� X AxLÊ siÇ¥lÑl bÈgÇ Y eÈÑ¡ÔqÇz– gÈ¨Ê LÈflÈ bÇH?LÇlZ cqÔÇA?
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gÎœl Å•rÔL J Df Å•rÔLgÎœl Å•rÔL J Df Å•rÔLgÎœl Å•rÔL J Df Å•rÔLgÎœl Å•rÔL J Df Å•rÔL

� gÎœ,Å•rÔÑlMÇ sÈ¢Ç¥

� Å•rÔÑlMÇl ÑcÒOÔè eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� gÎœ ÑL¨ê e SÇZÈbÈmÇÑgÑn Å•rÔÑlMÇ Az–e|

� gÇtè gÈ¨ÊlÊ gÎœ fêaÈ Å•rÔÑlMÇ Az–e|

� gtÊhÊSÈÑl A¥ögÎœ,gÇtègÎœ AÇdÇlÈa sisèÇ|

� ÑRcÈaÑlMÇ sÇtÇjèÑl gÎœM˜l Ñxaêfôn eÈ›Ôk–|

� ÑcÒe¨Èe SÉgel s©hÔLÊ ÑeB gÎœ Az–e LlÈ Ñxaêfôn eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

scÎq aÈêhÊSscÎq aÈêhÊSscÎq aÈêhÊSscÎq aÈêhÊS

� fêÇbiÈL AeÊfÇa sÈ¢Ç¥l s‡Ç J fêiÇZ|

� Ñbmsü sÈ¢Ç¥ AeÊjÇk–É ÑlMÇM˜LÊ AeÊfÇaÑl gÈhv LlÈgÇ J Az–e|

� Ñbmsü sÈ¢Ç¥l gÈflÉa|

� Ñbmsü sÈ¢Ç¥,gÈflÉa AeÊjÇk–É QaÊhÔÊSl diÔl flÉxÇ|

� QÈaê sisèÇl siÇdÇe|

� aÈêhÊSl sÇcÎqaÇ eÈk–il fêiÇZ|

� aÈêhÊSl scÎq aÈêhÊS Az–e|

� ÑcÒecÈe SÉge sisèÇl siÇdÇe|

� scÎq aÈêhÊSl Ñxaêfôn sÈ¢Ç¥l fêiÇZ|

� ÑgÓ¢Çk–e sÈ¢Ç¥ J gÈflÉa sÈ¢Ç¥l fêiÇZ|

� sÈ¢Ç¥ SeÉa sisèÇl siÇdÇe|
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s³ÇgèaÇs³ÇgèaÇs³ÇgèaÇs³ÇgèaÇ

� s‡Ç

� aÇsüiÊWÇl LÇXÔül s³ÇgèaÇ DfÑl gÈhÈeï fêqï|

� mÊXÊÑNÇVÈ NXÇBmÇ ÑgÑn AÇsÈgÇ fônÇfônl s³ÇgèaÇ|

� ÑcÒe¨Èe SÉgeÑl OVÈgÇ OVZÇlÊ s³g,As³g OVZÇl s³ÇgèaÇ|

flÈsõMèÇeflÈsõMèÇeflÈsõMèÇeflÈsõMèÇe

� siÌtg¢,AsiÌtg¢ abèl tÇlÇtÇlÉ,i¤iÇ,NlÈ¼L eÈ›Ôk–|

� tÇlÇtÇlÉ eÈ›Ôk– fÇBø DfjÊv f¢aÈ gÇRÈgÇ J sWÈLü LÇlZ cqÔÇBgÇ|

� NêÇfôü sÇtÇjèÑl i¤iÇ eÈ›Ôk–|

� lÇqÈLÎa ÑfÓeöfÊeöl gLê Az–e|

aÈêÑLÇZiÈaÈaÈêÑLÇZiÈaÈaÈêÑLÇZiÈaÈaÈêÑLÇZiÈaÈ

� aÈêÑLÇZiÈaÉk– AeÊfÇa,gÈhÈeï ÑLÇZl iÌmè eÈ›Ôk–|

� aÈêÑLÇZiÈaÉk– AeÊfÇal i¤ sió©|

� aÈêÑLÇZiÈaÉk– fêÑk–ÇN|

� flÈfÌlL ÑLÇZl aÈêÑLÇZiÈaÉk AeÊfÇaNÊùXÈL i¤Ñl sió©|

� fêÑk–ÇN|
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gNÔ siÉLlZgNÔ siÉLlZgNÔ siÉLlZgNÔ siÉLlZ

� cœÇõqlÊ ÑLDøNÊXÈL gNÔ siÉLlZ?ÑLDøNÊXÈL eÊÑtø?LÇlZ cqÔÇA?

� gNÔ siÉLlZ J HtÇl gègtÇl|

� fc sisèÇNÊXÈLÊ gNÔ siÉLlZ lÌÑf flÈgœÔe LlÈgÇ|

� gNÔ siÉLlZNÊXÈLÊ DífÇcL f¢aÈÑl siÇdÇe LlÈgÇ|

� iÌnNÊXÈLÊ AÇdÇlÑl gNÔ siÉLlZ ÑmMÈgÇ|

� ÑcÒe¨Èe SÉgel sisèÇNÊXÈLÊ gNÔ siÉLlZ lÌÑf flÈgœÔe LlÈgÇ,siÇdÇe LlÈgÇ|

� fÌ›ÔgNÔ iÇ¤iÑl siÉLlZl siÇdÇe fÇBø ÑsÇfÇe ÑmMÈgÇ|

� fÌ›ÔgNÔ iÇ¤iÑl siÉLlZl siÇdÇe eÈ›Ôk– LlÈ,fêaÈÄÇfe fêZÇnÉÑl sWÈLaÇ flÉxÇ

LlÈgÇ|

� sÌaê iÇ¤iÑl gNÔ siÉLlZNÊXÈLl siÇdÇe eÈ›Ôk– LlÈgÇ|

� stN J siÇdÇel i¤ sió© ÄÇfe|

� NêÇfôüLÊ AÇdÇlÑl gNÔ siÉLlZl iÌnNÊXÈLl sóhÇg SÇZÈgÇ|

� NêÇfôü iÇ¤iÑl siÇdÇe|

� NêÇfôü iÇ¤iÑl siÇdÇe LmÇÑgÑn ÑLDø AxLÊ ÑRce LlÈbÈgÇ iÌmèLÊ ÑeB iÌn QÈtïV–

LlÇjÇH?LÇtÈ÷LÈ?LÇlZ cqÔÇA?

� gNÔ siÉLlZNÊXÈLl siÇdÇe eÈ›Ôk– LlÈgÇ fÇBø ÑLDø f¢aÈVÈ DfjÊv?LÇtÈ÷LÈ?
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SUMMATIVE ASSESSMENT – I 

MODEL QUESTION PAPER 

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 1  

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B   ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

Table (1) ACADEMIC STANDARDWISE WIGHTAGE TABLE: 

SL.No. ACADEMIC STANDARD 
PERCENTAGE OF 

WEIGHTAGE 
ALLOTED 

MARKS 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ  40% 16 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 20% 08 

3 ବ��ିକରଣ 10% 04 

4 ସଂେଯାଜନ 15% 06 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ 15% 06 

 େମାଟ 100% 40 

Table (2) WEIGHTAGE TO TYPE OF QUESTIONS: 

SL.No. Type of Questions No. Of Questions Marks Alloted Percentage 

1 ଅତ�ିୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 4 10 

2 �ୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 05 10 25 

3 ଦୀଘ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 16 40 

4 ବହୁ ବକି��ଶ� 20 10 25 

େମାଟ 33 40 100 

Table (3) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 1 ) : 
SL.No. ACADEMIC STANDARD VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ 1 2 2 6 11 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା - 1 1 4 6 

3 ବ��ିକରଣ 1 1 - 2 4 

4 ସଂେଯାଜନ 2 1 - 4 7 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ - - - 4 5 

େମାଟ 4 5 4 20 33 

Table (4) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 1 ) : 
SL.No. CHAPTER NAME VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ବା�ବ ସଂଖ�ା 1 1 2 3 7 

2 ସମୁଚୟ 1 1 2 3 7 

3 ବହୁପଦୀ - 2 2 3 7 

4 ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି - - - 3 3 

5 ବଗ� ସମୀକରଣ - - - 4 4 

6 ପରିମିତ ି 2 1 2 4 9 

େମାଟ 4 5 8 20 37 
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QUESTION WISE ANALYSIS  TABLE 

Q.No. A.S. Type of Questions 
Time 

Approx. 
Chapter 

Sub Area 
of A.S. 

1 AS1 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

2 AS3 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

3 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

4 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

5 AS2 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

6 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

7 AS4 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

8 AS3 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

9 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

10 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

11 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

12 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

13 AS5 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

14 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

15 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

16 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

17 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

18 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

19 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

20 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

21 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

22 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

23 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

24 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

25 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

26 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

27 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

28 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

29 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

30 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

31 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

32 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

33 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  
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SUMMATIVE ASSESSMENT – I 

MODEL QUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – I  
( OdiaVersion ) 

         PART – ( A & B)  
X Class]       (Max.Marks 40)   [ Time: 2.45 Hrs 

 

ସୂଚନା :- ପିଲାମାନ�ୁ �ଶ� ପ� ପଢବିା ପାଇଁ 15 ମିନ�ି  ଓ  ଉ�ର େଲ�ବା ପାଇ ଁ 2.30 

ଘ�ା ସମୟ ଦଆିଯାଇଛ ିӀ 
Marks : 30]     PART - A     [ Time: 2 Hrs. 

ସୂଚନା :-1) ସମ� �ଶ� ଭଲଭାେବ ପଢӀ 

2) PART – A ସମ��ତି �ଶ�ର ଉ�ର ତୁମକୁ ଦଆିଯାଇ�ବା ଉ�ର ଖାତାେର 

େଲଖ Ӏ 

3) PART – A େର ତେିନାଟ ିେସ��  ରହଛିӀି 

4) ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କରӀ 

5) ସମାଧାନଗୁଡକି �� ଓ ପରି�ାର ରୂେପ େଲଖӀ  

6) େସ��  - ӀIIେର ଅ�ଗ�ତ ଐ�କି(Internal Choice)�ଶ�ରହଛି ିӀ 
Section – I 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 1 ମାକ� Ӏ   4 X 1 = 4 ମାକ� 

1. ୟୁକି�� � ଭାଗେଶଷ �ଣାଳୀର ସାହାଯ� େନଇ 196 ଓ2016ର ଭାଗେଶଷ ନ�ି�ୟ କର | 

2. ନମି� ବାକ�ଗୁଡକୁି ଗାଣିତକି ଚ�ି ବ�ବହାର କର ିେଲଖ | 

i) 2016 ସଂଖ�ାଟ ିେମୗଳକି ସମୁଚୟେର ଅ�ଭ�ୁ � | 

ii) 28 ଶୁ� (Perfect) ସମୁଚୟେର ଅ�ଭ�ୁ � | 

3. େଗାଟଏି �ୂପର ଆଧାର(ଭୂମି)ର େ��ଫଳ ଓ ଶ�ୁର ବ� ପ�ୃତଳର େ��ଫଳ ସମାନ |ଦୁଇଟରି ଭୂ-

ବ�ାସା�� ସମାନ େହେଲ �ୂପର ଉ�ତା ଓ ଶ�ୁର ତୀଯ��କ ଉ�ତାର ଅନୁପାତ ନ�ି�ୟ କର | 

4. େଗାଟଏି ବଦି�ାଳୟର େରାେଷଇ ଘର ଆୟତାକାରେର ଅଛ ି | ଏହାର େଦଘୖ��,��ର
�

�
 ଗୁଣ େହେଲ, 

େରାେଷଇ ଘରର େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ କର | 

Section – II 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 2ମାକ� Ӏ   5 X 2 = 10ମାକ� 

5. i) ��/� େହଉଛ�ି���������� ପଦରଅ�ରସମୂହ� ଏହ ିସମଚୁୟଟକୁି େରା��  ରୂେପ େଲଖӀ 

ii) {5,25,125,625}ଏହ ିସମୁଚୟଟକୁି ସୂ� ରୂେପ େଲଖ Ӏ 

6. ନମି� ଚ�ିଗୁଡକୁି ଅନୁ�ାନ କର ିବହୁପଦୀର ଶୂନ�ମଲୂ� େଲଖӀ 

i)     ii)  
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7. ∝�− 9ବହୁପଦୀର ଶୂନ�ମଲୂ� ନ�ି�ୟ କର Ӏ ଶୂନ� ମୂଲ� ଓ ସହଗ ମ�େର �ବା ସମ�� ଜଣାଅ Ӏ 

8. 4.2 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି ଅ��େଗାଲକର ସମ�ତଳ େ��ଫଳ ଓ ବ� ପ�ୃତଳ େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ 

କରӀ 

9. ନମି� ଗୁଡକିର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

i) ���� 81  ii) ������ 2 
Section – III 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ�ତ ି�ଶ�ର ଅ�ଗ�ତ �ଶ� � ଓ�ରହଛି ିӀ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 4ମାକ� Ӏ  4 X 4 = 16ମାକ� 

10. �) � = {1,3,5,7,9}, � = {2,3,5,7},� = {2,4,6,8}େହେଲ 

i) A B   ii) B C  iii) A C   iv) ( )A B C  ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

(କମି�ା) 

�) {2, 4, 6,8,10,12} {3, 6,9,12,15} {4,8,12,16, 20, 24}P Q R   େହେଲ 
i) P R   ii) Q P  iii) P Q   iv) R Q ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

11. �)6 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି ଏକ �ୂପାକାର ପା�େର 2 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି 64 ଟ ିକାଚ େଗାଲି 

ପକାଇବାରୁ ପା�େର �ବା ଜଳର ଉ�ତା 8 େସ.ମି.କୁ ବୃ�ି େହଲା Ӏେହେଲ େଗାଲିର ପ�ୃତଳ େ��ଫଳ 

ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

( କମି�ା) 

�) ଏକ କୁଟୀର ଶ�ିର �ମିକମାେନ 66 େସ.ମି.,42 େସ.ମି.,21 େସ.ମି. ମାପ ବଶି�ି ଆୟତଘନାକାର  

              ମହମବତୀଟଏି ତରଳାଇ 4.2 େସ.ମି. ବ�ାସ ଓ 2.8 େସ.ମି. ଉ�ତା ବଶି�ି �ୂପାକାର  

ମହମବତୀଗୁଡକୁି ତଆିର ିକେଲ Ӏ େତେବ େସମାେନ େକେତାଟ ିମହମବତୀ ତଆିର ିକର�ିେବ ? 

12. �) 2 3 ଏକ ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ା େବାଲି �ମାଣ କରӀ 

( କମି�ା) 

�)i) ���
�

�
= ���� − ���� 

ii) ������ =
�

�
େବାଲି �ମାଣ କର Ӏ 

13. �)y = x� − x − 6ବହୁପଦୀର ଶୂନ�ମଲୂ� �ା�  ସାହାଯ�େର ନ�ି�ୟ କରӀ 

(କମି�ା) 

�)� = �� + 3� − 4ବହୁପଦୀର ବ�େରଖା କାଟ�ଜୟି�  ସମତଳେର ଅ�ନ କର ଏବଂ ଶୂନ� ମଲୂ� 

ନ�ି�ୟ କରӀ 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – I 

MODEL QUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – I  
( OdiaVersion ) 

         PART – B  
X Class]                        (Max.Marks 10)          [ Time: ½ Hrs 

 

 

ସୂଚନା:- 1. PART – B ର ସମ� �ଶ�ର ଉ�ର ଦଅି Ӏ 

2. �ତ ି�ଶ�ର ଚାେରାଟ ିେଲଖାଏଐଁ�କି ଉ�ର ରହଛି ିӀ ସଠ�ି  ଉ�ର ସଚୂାଉ�ବା ଇଂରାଜୀ 

ବଡ ଅ�ରଟକୁି ବାଛ ିପା�� ବ�ନୀେର େଲଖ Ӏ 

3. ପୁନଲ��ତ ଓ ସଂେଶା�ତ ଉ�ର ପାଇଁ ମାକ� ଦଆିଯିବ ନାହ� Ӏ 

4. �ତ ି�ଶ� ପାଇଁ ½ ମାକ� Ӏ     �� ×
�

�
= �� ମାକ� 

 �� + �� = ��େହେଲ log�(z − y) + log�(� + �) =    [ ]

A) −1  B)−2  C) 1   D)2

15. log �
���

���
� =          

3(���5 − ���7)   B)3(���7 − ���5)

C) 3log (7 − 5)    D) 3���5 − ���7 

16. ସମୁଚୟA ର ଉପ ସମଚୁୟ ସଂଖ�ା 32 େହେଲ,ଏ�େର �ବା ଉପାଦାନ ସଂଖ�ା  [ ] 

A) 2   B) 5   C) 7  D) 3 

17. � ⊆ �େହେଲ � − � =      [ ] 

A) ∅   B) A   C) B   D) �  

18. ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ିେରଖୀୟ ସମୀକରଣ ଅେଟ (� ≠ 0)     [ ] 

A) �� + ���  B)��� + ��  C) �� + �  D) � 

19. � = �2 + 6� + 9ର ବ� � −  ଅ�କୁ େଛଦନ କରୁ�ବା ବ�ୁି   [ ] 

A) (− 3,0)   B) (0,−3)  C) (9,0)  D) (0,−9) 

20. ନମି�ଗୁଡକି ମ�ରୁ ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ାଟ ି       [ ] 

A) �� + 5 = 0ର ସମାଧାନ   B) �� − 5 = 0ର ସମାଧାନ  

C) � − 5 = 0ର ସମାଧାନ   D) �� + 16 = 0ର ସମାଧାନ 

21. ପା�� ଚ�ିେର ଛାୟାକୃତ ଅଂଶଟ ି       [ ] 

A) � ∩ � B) � ମା� C) � ∪ � D) �ମା� 

22. ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ି�� − 6�� + 11� − 6ବହୁପଦୀର ଶୂନ�ମଲୂ� ନୁେହଁ   [ ] 

A) 1   B) 2   C)3   D) 4  
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23. ସମଘନର କ��          [ ] 

A) 3�   B)√3�  C) √2�  D) 2� 

24. 15,21ର ଗ.ସା.ଗୁ. 18− 3�.େହେଲ� =      [ ] 

A) 15   B) 3   C) 5   D) −5 

25. MATHEMATICSପଦେର �ବା ଅ�ରଗୁଡକିର ସମୁଚୟ     [

 ] 

A) {M,A,T,H,E,I,S}   B) {A,C,E,I,M,H,S,T}  

C) {M,A,T,H,E,I,C,S}   D) � ଓ� 

26. ଲାଗାରଦି� ର ମଲୂ� ସବ�ଦା        [ ] 

A) ଧନ ବା ଋଣା�କ ସଂଖ�ା B)ଧନ ସଂଖ�ା C) ଋଣ ସଂଖ�ା  D) 0 

27. �(x) = x2 − 3ବହୁପଦୀର ଶୂନ� ମଲୂ�ର ସମ� ି     [ ] 

A) 3   B) √3   C) 0   D) 1 

28. �(�) = ��� + ��� + �� + � (� ≠ 0)ବହୁପଦୀର ଶୂନ�ମଲୂ� ଯଥା�େମ 

�,�,�େହେଲ,
�

�
+

�

�
+

�

�
=       [ ] 

A) 
��

�
   B) 

��

�
   C) 

�

�
   D) 

�

�
 

29. 1) େକାଠରୀ କା�ର ପା�� ପ�ୃତଳ େ��ଫଳ ( ) �) 2��(ℎ + �) [ ] 

 2) ଶ�ୁର ପା�� ପ�ୃତଳ େ��ଫଳ  ( ) �) 2ℎ(� + �) 

 3) �ୂପର ସମ�ତଳ େ��ଫଳ   ( ) �) ��� 

A) 1 − �,2 − �,3 − �   B) 1 − �,2 − �,3 − �   

C) 1 − �,2 − �,3 − �   D) 1 − �,2 − �,3 − �  

30. ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ିଅସୀମ ସମୁଚୟ        [ ] 

A) ଏକ ସ�ାହର ଦନି ସଂଖ�ା   B) ଏକବଷ�ରମାସସଂଖ�ା 

C) 100 ରଉ�ାଦକଗୁଡକି   D) 100 ରଗୁଣିତକଗୁଡକି 

31. ଜେଣ ହାସ� ଅଭିେନତାର ମଲାଟ େଟାପିଟ ିଶ�ୁ ଆକାରେର ଅଛ ିӀ ଏହାର ବ�ାସା�� ଓ ଉ�ତା ଯଥା�େମ 

7 cm ଓ24 cm, େତେବ େଟାପିଟ ିତଆିର ିପାଇଁ ଆବଶ�କ ମଲାଟ ଖ�ର େ��ଫଳ  [ ] 

A) 528 ���  B) 550 ���  C) 550 ��  D) 620 ��� 

32. ସମ ଉ�ତା ବଶି�ି ଦୁଇଟ ି �ମ ବୃ�ାକାର ଶ�ୁର ବ�ାସା��ର ଅନୁପାତ 2: 3େହେଲ,ଏହାର  

ଆୟତନର ଅନୁପାତ     [ ] 
A) 2: 3  B)3: 2  C)4: 9  D)8: 27 

33. ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ି3�ଆକାର ଅେଟ       [ ] 

A) ଦଆିସଲିି  B)କାଗଜ  C)େରଖା  D) େକୗଣସଟି ିନୁେହ ଁ
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SUMMATIVE ASSESSMENT – I 

MODEL QUESTION PAPER 

X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 2  

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B   ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

Table (1) ACADEMIC STANDARDWISE WIGHTAGE TABLE: 

SL.No. ACADEMIC STANDARD 
PERCENTAGE OF 

WEIGHTAGE 
ALLOTED 

MARKS 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ  40% 16 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 20% 08 

3 ବ��କରଣ 10% 04 

4 ସଂେଯାଜନ 15% 06 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ 15% 06 

 େମାଟ 100% 40 

Table (2) WEIGHTAGE TO TYPE OF QUESTIONS: 

SL.No. Type of Questions No. Of Questions Marks Alloted Percentage 

1 ଅତ�ିୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 4 10 

2 �ୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 05 10 25 

3 ଦୀଘ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 16 40 

4 ବହୁ ବକି��ଶ� 20 10 25 

େମାଟ 33 40 100 

Table (3) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 2 ) : 
SL.No. ACADEMIC STANDARD VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ 1 2 2 6 11 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା - 1 1 4 6 

3 ବ��କରଣ 1 1 - 2 4 

4 ସଂେଯାଜନ 2 1 - 4 7 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ - - - 4 5 

େମାଟ 4 5 4 20 33 

Table (4) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 2 ) : 
SL.No. CHAPTER NAME VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସଦୃଶ �ିଭୁଜ 1 1 4 7 13 

2 ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ - 1 - - 1 

3 �ିେକାଣ ମିତ ି 1 1 2 7 11 

4 ପରିସଂଖ�ାନ 2 2 2 6 12 

େମାଟ 4 5 8 20 37 
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QUESTION WISE ANALYSIS  TABLE 

Q.No. A.S. Type of Questions 
Time 

Approx. 
Chapter 

Sub Area 
of A.S. 

1 AS1 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

2 AS3 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

3 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

4 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

5 AS2 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

6 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

7 AS4 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

8 AS3 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

9 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

10 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

11 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

12 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

13 AS5 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

14 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

15 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

16 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

17 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

18 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

19 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

20 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

21 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

22 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

23 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

24 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

25 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

26 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

27 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

28 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

29 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

30 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

31 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

32 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

33 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  
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SUMMATIVE ASSESSMENT -- I 
MODEL QUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – II 
( OdiaVersion ) 

         PART – ( A & B)  
X Class]    (Max.Marks 40)   [ Time: 2.45 Hrs 

 

ସୂଚନା :- ପିଲାମାନ�ୁ �ଶ� ପ� ପଢବିା ପାଇଁ 15 ମିନ�ି  ଓ  ଉ�ର େଲ�ବା ପାଇ ଁ 2.30 

ଘ�ା ସମୟ ଦଆିଯାଇଛ ିӀ 
Marks : 30]     PART - A    [ Time: 2 Hrs. 

ସୂଚନା :-1) ସମ� �ଶ� ଭଲଭାେବ ପଢӀ 

2) PART – A ସମ��ତି �ଶ�ର ଉ�ର ତୁମକୁ ଦଆିଯାଇ�ବା ଉ�ର ଖାତାେର 

େଲଖ Ӏ 

3) PART – A େର ତେିନାଟ ିେସ��  ରହଛିӀି 

4) ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କରӀ 

5) ସମାଧାନଗୁଡକି �� ଓ ପରି�ାରରୂେପ େଲଖӀ  

6) େସ��  - ӀIIେର ଅ�ଗ�ତ ଐ�କି(Internal Choice)�ଶ�ରହଛି ିӀ 
Section – I 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 1 ମାକ� Ӏ   4 X 1 = 4 ମାକ� 

1. �େିକାଣମିତୀୟ ଅନୁପାତ ମଲୂ� ସାରଣୀର ସାହାଯ� ନ େନଇ,
���������������

���������������
ର ମଲୂ� ନ�ି�ୟ କର 

? AS – I 

2.  

ପା�� ଚ�ିେର ′�′ ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର |AS – III 

 
 

3. 2016 ମସହିା ମଈ ମାସ �ଥମ ସ�ାହେର ତରୁିପତ ିସହରର ଲିପିବ� େହାଇ�ବା ତାପମା�ା ଯଥା�େମ 

38�,41�,42�,43�,45�,39�ଓ40�Ӏେହେଲ ଏହ ିସ�ାହେର ଲିପିବ� େହାଇ�ବା ହାରାହାରୀ 

ତାପମା�ା େକେତ ?AS – IV 

4.  

ଉପେରା� ସାରଣୀର ସାହାଯ�େନଇ ତୁମ ଅ�ଳେର ନୂତନେର େଖାଲା 

ଯାଇ�ବାେରଡେିମେ� ଦାକାନରଅ�କ ସଂଖ�କ ବ�ିି େହବାପାଇ ଁତୁେମ େଦାକାନୀକୁ 

କପିରାମଶ�େଦଇପାରବି ӀAS – IV 

 

ୟୁନଫିମ� ସାଇ�  18 20 22 24 

ଶ�ିାଥ�ୀ ସଂଖ�ା 12 16 50 22 
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B A 

D 

C 

 
 

Section – II 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 2ମାକ� Ӏ   5 X 2 = 10ମାକ� 

5. 5 cm,12 cm,13 cm ମାପ ବଶି�ି ସମେକାଣୀ �ଭୁିଜର େ��ଫଳର ଏକ ଚତୁଥ�ାଂଶ ମାପ ବଶି�ି 

ସଦୃଶ �ଭୁିଜର କ��ର େଦଘୖ�� ନ�ି�ୟ କର ӀAS – II 

6.  6 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି ବୃ�ର ଏକ ଜ�ା, େକ� ଠାେର 60� େକାଣ ଉ�� କେର Ӏେତେବ ”ଜ�ା” ର 

େଦଘୖ�� ନ�ି�ୟ କର ӀAS – I 

7. ��� 60�.���30� + ���30�.���60�ଏବଂ sin(60+ 30)�ର ମୂଲ� ସମାନ କ ି? ତୁେମ 

େକଉଁ ଠାେର ଉପନୀତ େହଲ ?AS – IV 

8. ସମୂହବ� ତଥ�ର ଗର�ିକ ନ�ି�ୟ ସୂ� େଲ� ଏ�େର �ବା ଅ�ର ଗୁଡକୁି ବୁଝାଅ Ӏ AS – III 

9.  
 

 

ଉପର ସାରଣୀରୁ ଶ�ିାଥ�ୀ� ହାରାହାରୀ ଓଜନ ନ�ି�ୟ କର ӀAS – I 

Section – III 
ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ�ତ ି�ଶ�ର ଅ�ଗ�ତ ବଛାଳୀ �ଶ� � ଓ�ରହଛିӀି 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 4ମାକ� Ӏ   4 X 4 = 16ମାକ� 

10. �) �ାଥମିକ ଅନୁପାତ ସ�ିା� େଲ� �ମାଣ କର ӀAS – II 

(କମି�ା) 

�)���  ସମେକାଣୀ�ଭୁିଜେର� ସମେକାଣଏବଂ AC ⊥ BDେହେଲ 

i) AB� = BC.BD  
ii) AC� = BC.DC 

iii) AD� = BD.CDେବାଲି �ମାଣ କର Ӏ 

11. �)(sin� + cos�)� + (cos� + sec�)� = 7 + ����� + �����େବାଲି �ମାଣ କର Ӏ 

( କମି�ା) 

�) sec� + tan� = � େହେଲsin�ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର ӀAS – I 

12. �)ପିଲାମାନ� େଦନୖକି ହାତ ଖ�� ବବିରଣୀ ନମି� େପୗନଃପୁନଃ ବତିରଣ ସାରଣୀେର �ଦ� ଅଛ ି

Ӏଏମାନ�ର ହାରାହାରୀ ହାତ ଖ�� 18 ଟ�ା େହେଲ ନମି� ସାରଣୀେର ନେିଖାଜ େହାଇ�ବା େପୗନଃପନୁଃ 

(�) ନ�ି�ୟ କରӀAS – I 

ପିଲାମାନ� 

ହାତ ଖ�� 
�� − �� ��− �� �� − �� ��− �� ��− �� �� − �� ��− �� 

ପିଲାସଂଖ�ା 
7 6 9 13 � 5 4 

 
 

ଶ�ିାଥ�ୀ� ଓଜନ 20 25 30 35 

ସଂଖ�ା 2 7 10 6 
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( କମି�ା) 

�)ନମି� େପୗନଃପୁନଃ ବତିରଣ ସାରଣୀର ମ�ମା ନ�ି�ୟ କରӀ 

ମୂଲ� < 100 100− 200 200− 300 300− 400 > 400 

େପୗନଃପୁନଃ 50 90 158 68 134 

13. �)5 cm,6 cm,7 cm ମାପ ବଶି�ି ଏକ �ଭୁିଜ ଅ�ନ କର Ӏଏହାର �େତ�କ ବାହୁର 
�

�
ଗୁଣ ମାପ 

ବଶି�ି ଅନ� ଏକ ସଦୃଶ �ଭୁିଜ ଅ�ନ କର ӀAS – V 

(କମି�ା) 

�)3 cm,4 cmମାପ ବଶି�ି ଏକ ସମେକାଣୀ �ଭୁିଜ ଅ�ନ କର Ӏଏହାର �େତ�କ ବାହୁର 
�

�
ଗୁଣ ମାପ 

ବଶି�ି ଅନ� ଏକ ସଦୃଶ �ଭୁିଜ ଅ�ନ କର Ӏ 
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SUMMATIVE ASSESSMENT -- I 
MODEL QUESTIONPAPER 

MATHEMATICS – PAPER – II 
( OdiaVersion ) 

         PART – B  
X Class]   (Max.Marks 10)   [ Time: ½ Hrs 

ସୂଚନା:- 1. PART – B ର ସମ� �ଶ�ର ଉ�ର ଦଅି Ӏ 

2. �ତ ି�ଶ�ର ଚାେରାଟ ିେଲଖାଏଐଁ�କି ଉ�ର ରହଛି ିӀ ସଠ�ି  ଉ�ର ସଚୂାଉ�ବା ଇଂରାଜୀ 

ବଡ ଅ�ରଟକୁି ବାଛ ିପା�� ବ�ନୀେର େଲଖ Ӏ 

3. ପୁନଲ��ତ ଓ ସଂେଶା�ତ ଉ�ର ପାଇଁ ମାକ� ଦଆିଯିବ ନାହ� Ӏ 

4. �ତ ି�ଶ� ପାଇଁ ½ ମାକ� Ӏ     �� ×
�

�
= �� ମାକ� 

 ∆���~∆��� ଏବଂ∠37�ଏବଂ∠� = 64�େହେଲ,∠� =     [ ]

A) 59�  B)69�  C) 79�  D)101�

15.  େସ.ମି. ମାପ ବଶି�ି ବାହୁ �ବା ଏକ ରମ�� ର କ��ଗୁଡକିର ବଗ�ର ସମ�ି   

16 େସ.ମି. B)36 େସ.ମି.  C) 56 େସ.ମି.  D) 64 େସ.ମି. 

16. ନମି�ରୁେକଉଁଟସିଦୃଶନୁେହ ଁ        [ ] 

A) େଯେକୗଣସଦୁିଇଟକିଳାପଟା B) ମନୁଷ�ଏବଂତା’ରଛାୟା  

C) ବଭିି�ଆକାରବଶି�ିେଫାେଟାD) ଦପ�ଣେରଏକବ�ୁଏବଂଏହାର�ତବିମି� 

17. ଏକ �ଭୁିଜର ମ�ମାଗୁଡକିର ମିଳତି ବ�ୁି       [ ] 

A) ଅ�ଃବୃ�େକ� B) ପରବୃି�େକ� C) ଗୁରୁ�େକ�  D) ଲମ� େକ�  

18. ଏକ �ଭୁିଜର ତେିନାଟ ିବାହୁର ବଗ�ର ସମ�ି,ଏହାର ମ�ମାଗୁଡକିର ବଗ�ର ସମ�ିର ____ ଗୁଣ |[ ] 

A) ଦୁଇଗୁଣ  B) ଚାରଗୁିଣ  C) ଅଧା   D) ସମାନ 

19. ଜେଣ ବ��ି 20ମିଟର ପୂବ� ଦଗିେର ଯା�ାକର ିପଣୁି 15 ମିଟରଉ�ର ଦଗିକୁ ଯା�ାକଲା |ବ��ମାନ େସ 

ବ��ି �ଥମ �ାନରୁ େକେତ ଦୂରେର ଅଛ ି?      [ ] 

A) 5 ମି.    B) 35 ମ ି C) 25 ମ ି  D) 10√5ମ ି

20. ∆���ସମେକାଣୀ �ଭୁିଜେର ‘C’ ସମେକାଣୀ,CD ⊥ ABଏବଂ ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ିସତ� [ ] 

A) 
�

�
=

�

�
+

�

�
    B) � = � + �   

C) 
�

��
=

�

��
+

�

��
   D) �� = ��+ �� 

21. ���2� = ���3� େହେଲ���5� =    [ ] 

A) 1    B) 0  C) 
�

�
   D) ∝  

22. ′�����କୁ ′����′ରୁେପ ପର�ିକାଶ କେଲ      [ ] 
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A 

B C 

2 1 

A) 
�������

����
   B) 

√�������

����
 C)

√�������

�����
  D) 

√������

����
  

23. ����30�,����45�,����60� ଗୁଡକି _____ �ଗତେିର ଅଛ ି    [ ] 

A) ସମା�ର     B)ଗୁଣା�କ   

C) ସମା�ର କମି�ା ଗୁଣା�କ ନୁେହ ଁ  D) ଉପର ସମ� 

24. 
���������������

�������
=         [ ] 

A) 0    B) 1  C) 2   D) 3 

25. sinθ.secθ.cosθ.cosecθ =       [ ] 

A) �����   B) cos�θ C) �����  D) ����� + ����� 

26. ���405�    [ ] 

A) 1    B) 
�

�
  C) 

�

√�
   D) େକୗଣସଟିନୁିେହଁ 

27. ପା�� ଚ�ିରୁ ���� =        [ ] 

A) 
�

�
    B) 

�

√�
  C) 2   D) √3 

28. 10− 25େ�ଣୀର ମ� ମୂଲ�        [ ] 

A) 15    B) 17  C) 17.5  D) 19.5 

29. �ଥମ ପ�ରଟ ିେମୗଳକି ସଂଖ�ାର ମ�ମା       [ ] 

A) 17    B) 19  C) 23   D) 29 

30. 12,9,15,15,18,7,24 ଏହ ିତଥ� ପାଇଁ ଉପଯୁ� ବାକ�ଟ ି    [ ] 

A) ମା�ମାନ = ମ�ମା   B) ମା�ମାନ = 15 

C) ମା�ମାନ = ଗର�ିକ  D) ମ�ମା = ଗର�ିକ 

31. ସମୂହବ� ତଥ�ର ମ�ମା ନ�ି�ୟ ସୂ�       [ ] 

A) � +
�

�
��

�
× ℎ B) � +

�

�
��

�
× ℎ C) � +

�

�
��

�
× ℎ D) � +

�

�
��

�
× ℎ 

32. ନମି� େପୗନଃପୁନଃ ବଭିାଜନ ସାରଣୀେର 10− 15େ�ଣୀର ଗର�ିକ    [ ] 

େ�ଣୀ 0− 5 5 − 10 10− 15 15− 20 20− 25

େପୗନଃପୁନଃ 11 14 � 10 7 

 A)� > 15ମା� B)≥ 15 C) � < 7 D) � < 15 

33. େଗାଟଏି େ�ଣୀେର 30 ଜଣ ବାଳକ ଓ 20ଜଣ ବାଳକିା ଅଛ� ିӀ େସମାେନ େଲ��ବା ଗଣିତ 

ପରୀ�ାେର ବାଳକମାେନ ପାଇ�ବା ହାରାହାରୀ ମାକ� 15ଏବଂ ବାଳକିାମାେନ ପାଇ�ବା ହାରାହାରୀ ମାକ� 

10Ӏେତେବ େମାଟ େ�ଣୀର ହାରାହାରୀ ମାକ� େକେତ ?     [ ] 

A) 25    B) 30  C) 13  D) 20 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – II 

MODEL QUESTION PAPER 

X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 1 

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B   ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

Table (1) ACADEMIC STANDARDWISE WIGHTAGE TABLE: 

SL.No. ACADEMIC STANDARD 
PERCENTAGE OF 

WEIGHTAGE 
ALLOTED 

MARKS 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ  40% 16 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 20% 08 

3 ବ��କରଣ 10% 04 

4 ସଂେଯାଜନ 15% 06 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ 15% 06 

 େମାଟ 100% 40 

Table (2) WEIGHTAGE TO TYPE OF QUESTIONS: 

SL.No. Type of Questions No. Of Questions Marks Alloted Percentage 

1 ଅତ�ିୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 4 10 

2 �ୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 05 10 25 

3 ଦୀଘ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 16 40 

4 ବହୁବକି��ଶ� 20 10 25 

େମାଟ 33 40 100 

Table (3) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 1 ) : 
SL.No. ACADEMIC STANDARD VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ 1 2 2 6 11 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 1 1 1 4 7 

3 ବ��କରଣ 1 1 - 2 4 

4 ସଂେଯାଜନ 1 1 - 4 6 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ - - 1 4 5 

େମାଟ 4 5 4 20 33 

Table (4) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 1 ) : 
SL.No. CHAPTER NAME VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ବା�ବ ସଂଖ�ା 1 1 1 3 6 

2 ସମୁଚୟ 1 1 1 3 6 

3 ବହୁପଦୀ - 1 2 3 6 

4 ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି - 1 3 3 7 

5 ବଗ� ସମୀକରଣ 1 - - 3 4 

6 ପରିମିତ ି 1 1 1 5 8 

େମାଟ 4 5 8 20 37 
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QUESTION WISE ANALYSIS  TABLE 

Q.No. A.S. Type of Questions 
Time 

Approx. 
Chapter 

Sub Area 
of A.S. 

1 AS1 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

2 AS3 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

3 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

4 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

5 AS2 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

6 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

7 AS4 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିିଷ� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

8 AS3 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

9 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

10 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

11 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

12 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

13 AS5 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

14 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

15 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

16 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

17 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

18 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

19 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

20 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

21 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

22 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

23 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

24 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

25 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

26 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

27 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

28 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

29 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

30 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

31 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶି ବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ  

32 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

33 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  
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SUMMATIVE ASSESSMENT –II 
MODEL QUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – I  
( OdiaVersion ) 

         PART – ( A& B)  
X Class]         (Max.Marks 40)  [ Time: 2.45 Hrs 

 

ସୂଚନା :- ପିଲାମାନ�ୁ �ଶ� ପ� ପଢବିା ପାଇଁ 15 ମିନ�ି  ଓ  ଉ�ର େଲ�ବା ପାଇ ଁ 2.30 

ଘ�ା ସମୟ ଦଆିଯାଇଛ ିӀ 
Marks : 30]      PART - A    [ Time: 2 Hrs. 

ସୂଚନା :-1) ସମ� �ଶ� ଭଲଭାେବ ପଢӀ 

2) PART – A ସମ��ତି �ଶ�ର ଉ�ର ତୁମକୁ ଦଆିଯାଇ�ବା ଉ�ର ଖାତାେର 

େଲଖ Ӏ 

3) PART – A େର ତେିନାଟ ିେସ��  ରହଛିӀି 

4) ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କରӀ 

5) ସମାଧାନଗୁଡକି �� ଓ ପରି�ାରରୂେପ େଲଖӀ  

6) େସ��  - ӀIIେର ଅ�ଗ�ତ ଐ�କି(Internal Choice)�ଶ�ରହଛି ିӀ 
Section – I 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 1 ମାକ� Ӏ   4 X 1 = 4 ମାକ� 

1. (� − �) ∪ (� − �) = �∆�,N ଗଣନ ସଂଖ�ା ସମୁଚୟଓ W ଅଖ� ସଂଖ�ା ସମୁଚୟ େହେଲ 

�∆�ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

2. ୟୁକି�� � ଭାଗେଶଷ ଧମ�ର ସାହାଯ� େନଇ 90 ଓ 70ର ଗ.ସା.ଗୁ. ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

3. ସମ ବ�ାସା�� ଓ ସମ ଉ�ତା ବଶି�ି �ୂପ ଓ େଗାଲକର ଆୟତନର ଅନୁପାତ ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

4. ଦୁଇଟ ିଧନା�କ ମୂଳ ବଶିଶି� ଏକ ବଗ� ସମୀକରଣ େଲଖ Ӏ 

Section – II 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 2ମାକ� Ӏ    5 X 2 = 10ମାକ� 

5. (2.3)� = (0.23)� = 1000 େହେଲ
1

�
−

1

�
ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

6. �(�) = �� − 8େହେଲ �(−2), �(3), �(−3)ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କରӀ 

7. 4x-6y=15,2x-3y=5 ସମୀକରଣ େଯାଡରି ସମାଧାନ ଅଛ ିକ ି?ଯଦ ିହଁ,େତେବ ସମାଧାନ କର Ӏ 

8. ଶୂନ� ସମୁଚୟର ଦୁଇଟ ିଉଦାହରଣ ଦଅିӀତୁମ ଉ�ର ସପ�େର କାରଣ ଦଶ�ାଅ ? 

9. ଶ�ୁ ଆକାରଏକ େଟାପିର ଭୂ-ବ�ାସା�� ଓ ଉ�ତା ଯଥା�େମ 7 େସ.ମି. ଓ 24 େସ.ମି. Ӏଏହଭିଳ ି15 ଟ ି

େଟାପି ତଆିର ିପାଇଁ େକେତ ପରମିାଣର ମଲାଟ ଖ� ଆବଶ�କ େହବ ? 
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Section – III 
ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ�ତ ି�ଶ�ର ଅ�ଗ�ତ ବଛାଳୀ �ଶ� � ଓ�ରହଛିӀି 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 4ମାକ� Ӏ   4 X 4 = 16ମାକ� 

10. �) 
�

�����
+

�

��� ��
=

��

�
ଓ 

�

�����
+

�

��� ��
= 2କୁ ସରଳ କର Ӏ 

(କମି�ା) 

�)େଜ�ାସତିା ଓ ଜ�ିତାର ଗଣିତେର ଆସ�ିବା ମାକ�ର ସମ�ି 50 Ӏଯଦ ିେଜ�ାସତିାର ମାକ� 3 ଅ�କ ଓ  

    ଜ�ିତାର ମାକ� 3 କ�  େହେଲ, ମାକ�ର ଗୁଣଫଳ 625 ହୁଏ Ӏେତେବ କାହାର ମାକ� େକେତ? 

11. �)7ମିଟର ବ�ାସ ଓ 20 ମିଟର ଗଭୀର ବଶି�ି କୂଅଟଏି େଖାଳାଗଲା Ӏଏ�ରୁ ବାହାର�ିବା ମାଟକୁି 22 

ମିଟର େଦଘୖ�� ଓ 14 ମିଟର �� ବଶି�ି ଏକ ପ�ାଟଫମ� ଉପେର ବଛିାଇଦଆିଗଲା|େତେବ ବଛିାଇ�ବା 

ମାଟରି ଉ�ତା ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

( କମି�ା) 

�) ଏକ ଘନ ବହୁପଦୀର ଶୂନ� ମୂଲ�ଗୁଡକିର େମାଟ,ଦୁଇଟ ିେଲଖାଏଁ ଶନୂ� ମଲୂ�ର ଗୁଣଫଳଗୁଡକିର 

              େମାଟ ଓ ଶୂନ� ମୂଲ�ଗୁଡକିର ଗୁଣଫଳ ଯଥା�େମ 2, −7 ଓ − 14େହେଲ, େସହ ିଘନବହୁପଦୀଟ ି 

ନ�ି�ୟ କରӀ 

12. �)5 + √2ଏକ ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ା େବାଲି �ମାଣ କରӀ 

( କମି�ା) 

�)ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ିସମୁଚୟ ଅେଟ?ତୁମ ଉ�ରର ଯଥାଥ�ତା ପରୀ�ା କର Ӏ 

i) ଭାରତ େଦଶେର �ବା 10 ଜଣ ସ�ୁର ବ��ି� ସମୂହӀ 

ii) ଭାରତ େଦଶେର �ବା ସମ� ନଦୀର ସମୂହӀ 

iii) ଭାରତ େଦଶର �ିେକ�  ଦଳେର �ବା ଉ�ମ ବ�ାଟ�ମ�ା� � ସମୂହӀ 

iv) ଭାରତର ମହଳିା ରା�ପତ�ି ସମୂହӀ 

13. �) ତେିନାଟ ିେଚୗକ ିଓ ଦୁଇଟ ିେମଜର ଦାମ 2,250 ଟ�ା ଏବଂଦୁଇଟ ିେଚୗକ ିଓ ତେିନାଟ ିେମଜରଦାମ  

2,750ଟ�ା େହେଲ Ӏ�େତ�କ େଚୗକ ିଓ େମଜର ଦାମ �ା�  ସାହାଯ�େର ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

(କମି�ା) 

�)�2 − 2� − 8ବହୁପଦୀଟକୁି �ା�  ସାହାଯ�େର ସମାଧାନ କର Ӏ 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – II 
MODELQUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – I  
( OdiaVersion ) 

         PART – B  
X Class]                    (Max.Marks 10)  [ Time: ½ Hrs 

ସୂଚନା:- 1. PART – B ର ସମ� �ଶ�ର ଉ�ର ଦଅି Ӏ 

2. �ତ ି�ଶ�ର ଚାେରାଟ ିଐ�କି ଉ�ର ରହଛି ିӀ ସଠ�ି  ଉ�ର ସୂଚାଉ�ବା ଇଂରାଜୀ 

ବଡଅ�ରଟକୁି ବାଛ ିପା�� ବ�ନୀେର େଲଖ Ӏ 

3. ପୁନଲ��ତ ଓ ସଂେଶା�ତ ଉ�ର ପାଇଁ ମାକ� ଦଆିଯାଏ ନାହ� Ӏ 

4. �ତ ି�ଶ� ପାଇଁ ½ ମାକ� Ӏ     �� ×
�

�
= ��ମାକ� 

 log���� 63 + log���� 32 ର ମୂଲ�      [ ]

A) log���� 95 B)log����95 C) 1   D)0

15. �2 + �2 + √2 + ⋯ ∞ =       

√2   B)√8   C) 2√2  D) 2 

16. �, � ମ�େର �ବା ପରେିମୟ ସଂଖ�ା        [ ] 

A) √��  B) 
���

�
  C)√��  D)

�

�
 

17. 3,6,9,12,.....30ର ସମୁଚୟ ଗଠନ ରୂପ,      [ ] 

A) {3�/� = 1,2,3,4, … ,10, � ∈ �}  B) {x/x ଏକେମୗଳକିସଂଖ�ା}  

C) {��/� ∈ �}     D){�/� 30 ଠାରୁକ�  ଅଯୁଗ�ସଂଖ�ା} 

18. �, �ଦୁଇଟ ିବଯୁି� ସମଚୁୟ େହେଲ � − � =      [ ] 

A) � ∪ �  B) P ∩ Q  C)�   D) Q 

19. ପା�� ଚ�ିଟ ିଏହା ସୂଚାଏ     [ ] 

 

 

A) P ∩ Q ∩ R  B) (P ∩ Q) − R C) P − (Q ∩ R) D) � − (� ∩ �) 

20. 2017ର ପରମିାଣ         [ ] 

A) 2017  B) 0   C) 1   D) 7  

21. ��� + �� + �ବଗ� ବହୁପଦୀର ଶୂନ� ମଲୂ�ର େମାଟ ଓ ଗୁଣଫଳ ସମାନ େହେଲ [ ] 

A) � = �  B) � = �  C) � = −�  D) � = � 
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22.         ପା�� େରଖାଚ�ି � = �(�)ବହୁପଦୀର ଶୂନ�ମଲୂ� ସଂଖ�ା  [ ] 

A) 2   B) 3   C)0   D) 1  

23. ଦୁଇଟ ିଧନା�କ ସଂଖ�ାର େମାଟ 27ଓ ଗୁଣଫଳ 180 େହେଲ ସଂଖ�ା ଦୁଇଟ ି  [ ] 

A) 11,16  B)10,17  C) 12,15  D) 10,18 

24. �� + �� + � = 0, �. �. � ∈ �ଏହ ିସମୀକରଣକୁ ସଂତୃ�ି କରୁ�ବାଟ ି  [ ] 

A) �� + �� = 0 B) �� + �� ≠ 0 C) � + � ≠ 0 D) � + � = 0 

25.  େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ିସ�ତ ଓ ପର�ର ନଭି�ରଶୀଳ ସମୀକରଣ େହେଲ,  [ ] 

A) 
��

��
=

��

��
  B)

��

��
≠

��

��
  C) 

��

��
=

��

��
≠

��

��
 D) 

��

��
=

��

��
=

��

��
 

26. ��� − �� − � = 0ବଗ� ସମୀକରଣର ମୂଳଗୁଡକି �, � େହେଲ�� + �� = [ ] 

A) 
��

��    B) 
��

��
  C) 

������

��   D) 
��

��
. 

27. 6x� − px + 15 = 0ର ବଚି�ଣୀ 81 େହେଲ � =     [ ] 

A) 21   B) 81   C) 18   D) 41 

28. ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ି�� − 4�� < 0କୁ ସୂଚାଏ      [ ] 

A)    B)   C)   D)  

 

29. �ଥମ �ଗଣନ ସଂଖ�ାର େମାଟ 465 େହେଲ � =     [ ] 

A) 25   B) 29   C) 30   D) 31 

30. ଫ�ା ବଳୟର ଘନଫଳ         [ ] 

A) 
�

�
π(R� − r�) B)

�

�
π(R� − r�)C) π(R� − r�) D) 

�

�
π(R� − r�) 

31. ସମାନ ବ�ାସ ଓ ସମାନ ଉ�ତା ବଶି�ି �ୂପ,ଶ�ୁ ଓ େଗାଲକର ଘନଫଳଗୁଡକିର ଅନୁପାତ [ ] 

A) 2: 3: 1  B) 1: 3: 2 C) 3: 1: 2  D) 3: 2: 1 

32. _____ଆକାରକୁ ଏହାର ଆଧାରର ଧାରେର ଘୂରାଇେଲ ଏହା �ୂପେର ପରଣିତ ହୁଏ  [ ] 

 A)ରମ��    B) ଆୟତେ��  C)ସମେକାଣୀ �ଭୁିଜ D) ବୃ� 

33.          ପା�� ଚ�ିେର �, ℎ, �ମ�େର �ବା ସ�କ�       [           ] 

 

 

 

A) � + ℎ = �� B) � = ��+ ℎ� C) �� = ��−ℎ� D) �� = ��+ ℎ� 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – II 

MODEL QUESTION PAPER 

X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 2  

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B   ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

Table (1) ACADEMIC STANDARDWISE WIGHTAGE TABLE: 

SL.No. ACADEMIC STANDARD 
PERCENTAGE OF 

WEIGHTAGE 
ALLOTED 

MARKS 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ  40% 16 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 20% 08 

3 ବ��କରଣ 10% 04 

4 ସଂେଯାଜନ 15% 06 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ 15% 06 

 େମାଟ 100% 40 

Table (2) WEIGHTAGE TO TYPE OF QUESTIONS: 

SL.No. Type of Questions No. Of Questions Marks Alloted Percentage 

1 ଅତ�ିୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 4 10 

2 �ୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 05 10 25 

3 ଦୀଘ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 16 40 

4 ବହୁ ବକି��ଶ� 20 10 25 

େମାଟ 33 40 100 

Table (3) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 2 ) : 
SL.No. ACADEMIC STANDARD VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ 1 2 2 6 11 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା - 1 1 4 6 

3 ବ��କରଣ 1 1 - 2 4 

4 ସଂେଯାଜନ 2 1 - 4 7 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ - - - 4 5 

େମାଟ 4 5 4 20 33 

Table (4) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 2 ) : 
SL.No. CHAPTER NAME VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସଦୃଶ �ିଭୁଜ - 1 2 3 6 

2 ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ 1 1 2 5 9 

3 �ିେକାଣ ମିତ ି 1 1 1 3 6 

4 ପରିସଂଖ�ାନ - - 1 3 4 

5 ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି 2 2 2 6 12 

େମାଟ 4 5 8 20 37 
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QUESTION WISE ANALYSIS  TABLE 

Q.No. A.S. Type of Questions 
Time 

Approx. 
Chapter 

Sub Area 
of A.S. 

1 AS1 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

2 AS3 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

3 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

4 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

5 AS2 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

6 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

7 AS4 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

8 AS3 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

9 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

10 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

11 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

12 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

13 AS5 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

14 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

15 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

16 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

17 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

18 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

19 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

20 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

21 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

22 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

23 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

24 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

25 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣ ମିତ ି  

26 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

27 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

28 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  

29 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

30 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶା� ଜ�ାମିତ ି  

31 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

32 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

33 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଷ�କ ଏବଂ ଉପ �ଷ�କ  
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SUMMATIVE ASSESSMENT –II 
MODEL QUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – II 
( OdiaVersion ) 

         PART – ( A& B)  
X Class]          (Max.Marks 40)  [ Time: 2.45 Hrs 

 

ସୂଚନା :- ପିଲାମାନ�ୁ �ଶ� ପ� ପଢବିା ପାଇଁ 15 ମିନ�ି  ଓ  ଉ�ର େଲ�ବା ପାଇ ଁ 2.30 

ଘ�ା ସମୟ ଦଆିଯାଇଛ ିӀ 
Marks : 30]      PART - A    [ Time: 2 Hrs. 

ସୂଚନା :-1) ସମ� �ଶ� ଭଲଭାେବ ପଢӀ 

2) PART – A ସମ��ତି �ଶ�ର ଉ�ର ତୁମକୁ ଦଆିଯାଇ�ବା ଉ�ର ଖାତାେର 

େଲଖ Ӏ 

3) PART – A େର ତେିନାଟ ିେସ��  ରହଛିӀି 

4) ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କରӀ 

5) ସମାଧାନଗୁଡକି �� ଓ ପରି�ାରରୂେପ େଲଖӀ  

6) େସ��  - ӀIIେର ଅ�ଗ�ତ ଐ�କି(Internal Choice)�ଶ�ରହଛି ିӀ 
Section – I 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 1 ମାକ� Ӏ               4 X 1 = 4 ମାକ� 

1. ଚୁଡ ିସାହାଯ�େର ଅ�ନକରାଯାଇ�ବା ବୃ�ର େକ� କପିର ିନ�ି�ୟ କରବି? 

2. ���� + ����. ���� = ����େବାଲି ଦଶ�ାଅ | 

3. ମୂଳବ�ୁି (0,0)େକ�ବଶି�ିଏକ ବୃ�ର ବ�ାସର େଗାଟଏି �ା�ର ନେି��ଶା� ବ�ୁି (3,2) େହେଲ, 

ଅନ��ା� ନେି��ଶା� ବ�ୁିଟ ିେକେତ ? 

4. 3 cm,4 cm,5 cm ମାପ ବଶି�ି ସମେକାଣୀ �ଭୁିଜର େ��ଫଳ େହରନ� ସୂ� ବ�ବହାର କର ିନ�ି�ୟ 

କର ଏବଂ ସଠକିତା ପରୀ�ା କର | 

Section – II 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 2ମାକ� Ӏ              5 X 2 = 10ମାକ� 

5. ନମି� ସାରଣୀେର ଦଆିଯାଇ�ବା ∆���ର ବାହୁଗୁଡକିର େଦଘୖ��କୁ ଆଧାରତି କର ିେକଉଁଗୁଡକି ସଦୃଶ 

ହୁଏ ଦଶ�ାଅ | 

 
 
 
 
 

�ଭୁିଜର ନାମ AB BC AC 

1ମ �ଭୁିଜ 2 େସ.ମି. 5 େସ.ମି. 6 େସ.ମି. 

2 ୟ �ଭୁିଜ 4 େସ.ମି. 7 େସ.ମି. 10 େସ.ମି. 

3 ୟ �ଭୁିଜ 6 େସ.ମି. 15 େସ.ମି. 18 େସ.ମି. 
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6. କାବ�ା କହଲିା େଯ,�5√3, 7�, (3√3, 1)ବ�ୁିଗୁଡକି �ାରା ଗଠତି ସରଳେରଖା � − ଅ� ସହ 

60�େକାଣ ଉ�� କେର |ଏହା ଠ�ି  କ ି? ତୁମ ଉ�ର ସପ�େର କାରଣ ଦଶ�ାଅ ? 

7. �(�, �)ଏବଂ�(�, �)ବ�ୁିଗୁଡକି �ାରା ଗଠତି ସରଳେରଖା ଉପର�ି େଯ େକୗଣସ ିଏକ ବ�ୁି �(�, �) 

େହେଲ,� + �ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର? 

 

8. 5���� = 12 େହେଲ����, ����ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର ? 

9. ପା�� ଚ�ି AB ବ�ାସ ବଶି�ି ବୃ�,ଯାହାରBC ଏବଂ AC 

ର େଦଘୖ�� ଯଥା�େମ 8 େସ.ମି. ଓ 6 େସ.ମି. େହେଲ, ଛାୟାକୃତ ଅଂଶର େ��ଫଳ 

ନ�ି�ୟ କର | 

 
Section – III 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ�ତ ି�ଶ�ର ଅ�ଗ�ତ ବଛାଳୀ �ଶ� � ଓ�ରହଛିӀି 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 4ମାକ� Ӏ                  4 X 4 = 16ମାକ� 

10. �) ପିଥାେଗାରୟି�  (େବୗ�ାୟନ)ସ�ିା�ର ସ�ାେଲ� ନରୂିପଣ କର Ӏ 

(କମି�ା) 

�)5 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ଓ ମୂଳବ�ୁି େକ� ବଶି�ି ଏକ ବୃ� �ତAି(13,0) ଓ C(−13,0)ବ�ୁି ଠାରୁ 

ଟଣାଯାଇ�ବା �ଶ�କ, ବୃ�ଟକୁି ଯଥା�େମ B ଓ D ଠାେର �ଶ� କେର | େତେବ ଏହା �ାରା ଗଠତି 

ଚତୁଭ�ୁ ଜର େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ କର ? 

11. �)ନମି� ତଥ�ର ମ�ମା ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

େ�ଣୀ ଅ�ର 5 − 15 15 − 25 25 − 35 35 − 45 45 − 55 55 − 65 

େପୗନଃପୁନଃ 8 7 6 12 9 8 

( କମି�ା) 

�) ������ + ���� = � େହେଲ���� + ����ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କରӀ 

12. �)(−2,4), (8, −1) ବ�ୁି �ାରା େଯାଗ େହାଇ�ବା େରଖାଖ�କୁ ଚାେରାଟ ିସମାନ ଭାଗେର ବଭି� 

କରୁ�ବା ବ�ୁିଗୁଡକିର ନେି��ଶା� ନ�ି�ୟ କରӀ 

( କମି�ା) 

�)A(2,4), B(6,8), C(8,3)ଏବଂ D(5,1)ବ�ୁିଗୁଡକି �ାରା ଗଠତି ଚତୁଭ�ୁ ଜର େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ  

    କରӀ 

13. �)5 cm,6 cm,7 cm ମାପ ବଶି�ି ଏକ �ଭୁିଜ ଅ�ନ କର Ӏଏହାର�େତ�କ ବାହୁର 
�

�
ଗୁଣ ମାପ  

ବଶି�ି ଅନୁରୁପ ବାହୁ �ବା ସଦୃଶ�ଭୁିଜଟ ିଅ�ନ କର Ӏ 

(କମି�ା) 

�)5 େସ.ମି. ବ�ାସ ବଶି�ି ବୃ� �ତ ିେଗାଟଏି ବ�ୁିରୁ ଦୁଇଟ ି�ଶ�କ ଅ�ନ କର,ଯାହାର ଅ�ଗ�ତ େକାଣ  

60�Ӏ 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – II 
MODEL QUESTION PAPER 

MATHEMATICS – PAPER – II 
( OdiaVersion ) 

         PART – B  
X Class]                          (Max.Marks 10)  [ Time: ½ Hr 

ସୂଚନା:- 1. PART – B ର ସମ� �ଶ�ର ଉ�ର ଦଅି Ӏ 

2. �ତ ି�ଶ�ର ଚାେରାଟ ିେଲଖାଏଐଁ�କି ଉ�ର ରହଛି ିӀ ସଠ�ି  ଉ�ର ସଚୂାଉ�ବା ଇଂରାଜୀ 

ବଡଅ�ରଟକୁି ବାଛ ିପା�� ବ�ନୀେର େଲଖ Ӏ 

3. ପୁନ�ଲି�ତ ଓ ସଂେଶା�ତ ଉ�ର ପାଇଁ ମାକ� ଦଆିଯିବ ନାହ� Ӏ 

4. �ତ ି�ଶ� ପାଇଁ ½ ମାକ� Ӏ     �� ×
�

�
= ��ମାକ� 

 � −ଅ�ର ଆନତୀ         [ ]

A) 0   B)1   C) −1   D)ଅସ�ାକୃତ

15. ଏକ େରଖାଖ�କୁ ଏହାର ମ�ବ�ୁି ବଭି� କରୁ�ବା ଅନୁପାତ     

1:1  B)1:2.  C) 2:1  D) 1:3 

16. 2x − 3y + 7 = 0 ଏବଂ6� − �� + 18 = 0େରଖା ଦୁଇଟ ିସମା�ର େହେଲ ‘�’ର ମଲୁ�[ ] 

A) 3   B) 6   C) 9  D) 25 

17. ଏକ ସାମ�ରକିେ��ର ଶୀଷ� ବ�ୁିଗୁଡକି ଯଥା�େମ A(6,1), B(8,2), C(9,4)ଓ D(p, 3)େହେଲ 

pର ମୂଲ�          [ ] 

A) 6   B) 7   C) 9   D) −4 

18. (6,2), (0,0), (4, −7)ଶୀଷ� ବ�ୁି ବଶି�ି �ଭୁିଜର ଗୁରୁ� େକ�    [ ] 

A) �
10

3
,

7

3
�  B)�

��

�
,

�

�
�  C)�

10

3
,

−5

3
�  D) େକୗଣସଟି ିନୁେହ ଁ

19. ତେିନାଟ ିବ�ୁି �ାରା ଗଠତି �ଭୁିଜର େ��ଫଳ ‘0’ େହେଲ, େସହ ିତେିନାଟ ିବ�ୁିକୁ ଏହା କୁହାଯାଏ[ ] 

A) ସରଳ େର�ୖକ ନୁେହ ଁB) ସରଳେର�ୖକ C) ଏକୀଭୂତ  D) େକୗଣସଟି ିନୁେହ ଁ

20. ∆���େର �� ∥ ��, �� = �, �� = � − 2, �� = � + 2ଏବଂ�� = � − 1େହେଲ 

�ର ମୂଲ�        [ ] 

A) 2  B) 4  C) 6  D) 8  

21. ∆���େର�� = ��ଏବଂ � , ��ଉପର�ି ଏକ ବ�ୁି େହେଲAB� − AD� =  [ ] 

A) �� �  B) ���  C) ��. ��   D) ��. �� 

22. ସବ�ଦା ସଦୃଶ େହଉ ନ�ବା ଚ�ି        [ ] 

A) ବୃ�   B) �ଭୁିଜ  C)ବଗ�େ��  D) େକୗଣସଟିନୁିେହଁ  
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23. ବ�ାସ ଆଧାରେର ବୃ�ର େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ ସୂ�      [ ] 

A) ���   B)
���

�
   C) 2���  D) 

�

�
��� 

24. 8େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି ବୃ�ର େକ� ଠାରୁ 17 େସ.ମି. ଦୂରେର �ବା ଏକ ବ�ୁିରୁ,ବୃ� �ତ ି

ଟଣାଯାଇ�ବା �ଶ�େରଖାର େଦଘୖ��       [ ] 

A) 9 େସ.ମି.  B) 25 େସ.ମି.  C) 15 େସ.ମି.  D) 136 େସ.ମି. 

25. r�, r�ବ�ାସା�� ବଶି�ି ଦୁଇଟ ିବୃ� ବାହ� ରୂେପ �ଶ� କରୁଛ ିଏବଂ ବୃ�ର େକ�ର ମ� ଦୂରତା ‘�’େହେଲ

             [ ] 

A) � = ��.��  B)� = �� − �� C) � = �� + �� D) � = �� − �� 

26. ପା�� ଚ�ିେର 14 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି ଏକ ବୃ�, େକ� ଠାେର 120�େକାଣ ଉ�� କେର | େତେବ 

େସହ ିବୃ�ର ଜ�ା ର େଦଘୖ��      [ ] 

A) 14 େସ.ମି.    B) 21 େସ.ମି.  

C) 28 େସ.ମି.    D) 14√3 େସ.ମି. 

27. 7 େସ.ମି. ବ�ାସା�� ବଶି�ି ଏକ ବୃ�, େକ� ଠାେର 144�େକାଣ ଉ�� କେର | େତେବେସକ�ରର 

େ��ଫଳ        [ ] 

A) 
��

�
����  B) 

��

�
����  C) 

��

�
����  D) 

��

�
���� 

28. ∆ABC େର cos �
���

�
�ର ମୂଲ�       [ ] 

A) 
����

�
   B) 

����

�
  C) 

����

�
  D) 

����

�
 

29. ���� + ����ର ସୂ� ରୁପ        [ ] 

A) ����. ������ B) ����  C) ������  D) ���� 

30. ���� − ���� =
�

�
େହେଲ, ���� + ���� =     [ ] 

A) 1   B)2�C) �   D) 
�

��
 

31. େସାପାନକି ବଚୁି��  �ଣାଳୀେର ‘��′ରମଲୂ� ନ�ି�ୟ ସୁ�     [ ] 

A) 
����

�
  B) 

����

�
 C) 

����

�
  D) 

���

��
 

32. ′�′ଟପିଯ��େବ�ଣକୁ ଆେରାହଣ �ମେର ସଜାଯାଇଛ ି|ଯଦ′ି�′ଅଯୁଗ� ସଂଖ�ା ହୁଏ,େତେବ େସହ ି

ପଯ��େବ�ଣର ମ�ମା     [ ] 

 A)
�

�
ତମପଦ   B)

�

�
+ 1 ତମପଦ C) 

���

�
ତମପଦ D) 

�

�
,

���

�
ତମପଦ 

33. � − 3�, � − �, � + �, � + 3��ଗତରି ହାରାହାରୀ     [ ] 

A) 4�   B) 4�   C) 4��  D) � 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

MODEL QUESTION PAPER 

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 1  

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B   ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

Table (1) ACADEMIC STANDARDWISE WIGHTAGE TABLE: 

SL.No. ACADEMIC STANDARD 
PERCENTAGE OF 

WEIGHTAGE 
ALLOTED 

MARKS 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ  40% 16 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 20% 08 

3 ବ��କରଣ 10% 04 

4 ସଂେଯାଜନ 15% 06 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ 15% 06 

 େମାଟ 100% 40 

Table (2) WEIGHTAGE TO TYPE OF QUESTIONS: 

SL.No. Type of Questions No. Of Questions Marks Alloted Percentage 

1 ଅତ�ିୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 4 10 

2 �ୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 05 10 25 

3 ଦୀଘ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 16 40 

4 ବହୁ ବକି��ଶ� 20 10 25 

େମାଟ 33 40 100 

Table (3) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 1 ) : 
SL.No. ACADEMIC STANDARD VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ 1 2 2 6 11 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା - 1 1 4 6 

3 ବ��କରଣ 1 1 - 2 4 

4 ସଂେଯାଜନ 2 1 - 4 7 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ - - - 4 5 

େମାଟ 4 5 4 20 33 

Table (4) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 1 ) : 
SL.No. CHAPTER NAME VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ବା�ବ ସଂଖ�ା - 1 1 3 5 

2 ସମୁଚୟ 1 - 1 2 4 

3 ବହୁପଦୀ 1 1 1 3 6 

4 ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି 1 1 2 3 7 

5 ବଗ� ସମୀକରଣ 1 1 1 3 6 

6 �ଗତ ି - - 1 3 4 

7 ପରିମିତ ି - 1 1 3 5 

େମାଟ 4 5 8 20 37 
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QUESTION WISE ANALYSIS  TABLE 

Q
.No
. A.S. Type of Questions 

Time 
Approx. 

Chapter 
Sub Area of 

A.S. 

1 AS1 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

2 AS3 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

3 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି  

4 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

5 AS2 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

6 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

7 AS4 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

8 AS3 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

9 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି  

10 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି  

 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

11 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  �ଗତ ି  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

12 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

13 AS5 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

14 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

15 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

16 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବା�ବ ସଂଖ�ା  

17 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

18 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସମୁଚୟ  

19 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

20 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

21 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବହୁପଦୀ  

22 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି  

23 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ଦୁଇ ଚରରାଶ ିବଶିି� େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଯାଡ ି  

24 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

25 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

26 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

27 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବଗ� ସମୀକରଣ  

28 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ଗତ ି  

29 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ଗତ ି  

30 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ଗତ ି  

31 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

32 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  

33 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିମିତ ି  
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SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

MODEL QUESTION PAPER 

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 1 
( OdiaVersion ) 

         PART – ( A & B)  
X Class]                  (Max.Marks 40)                   [ Time: 2.45 Hrs 

 

ସୂଚନା :- ପିଲାମାନ�ୁ �ଶ� ପ� ପଢବିା ପାଇଁ 15 ମିନ�ି  ଓ  ଉ�ର େଲ�ବା ପାଇ ଁ 2.30 

ଘ�ା ସମୟ ଦଆିଯାଇଛ ିӀ 
Marks : 30]     PART - A     [ Time: 2 Hrs. 

ସୂଚନା :-1) ସମ� �ଶ� ଭଲଭାେବ ପଢӀ 

2) PART – A ସମ��ତି �ଶ�ର ଉ�ର ତୁମକୁ ଦଆିଯାଇ�ବା ଉ�ର ଖାତାେର 

େଲଖ Ӏ 

3) PART – A େର ତେିନାଟ ିେସ��  ରହଛିӀି 

4) ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କରӀ 

5) ସମାଧାନଗୁଡକି �� ଓ ପରି�ାରରୂେପ େଲଖӀ  

6) େସ��  - ӀIIେର ଅ�ଗ�ତ ଐ�କି(Internal Choice)�ଶ�ରହଛି ିӀ 
Section – I 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 1 ମାକ� Ӏ            4 X 1 = 4 ମାକ� 

1. 2�� + 7� + 5 ବଗ� ବହୁପଦୀର ଶୂନ� ମଲୂ� ଯଥା�େମ �,� େହେଲ, � + � + ��ନ�ି�ୟ 

କରӀ(AS – I) 

2. � = {�,�,�}େହେଲ ସମୁଚୟ  A କୁ ଗଠନ ରୂେପ େଲଖ Ӏ 

3. ଦୁଇଟ ିପର�ର ପରପୂିରକ େକାଣରୁ ବୃହ�ମ େକାଣଟ,ି�ୁ�ତମ େକାଣ ଅେପ�ା 18�ଅ�କӀ େହେଲ 

େକାଣ ଦୁଇଟ ିନ�ି�ୟ କର Ӏ 

4. ଏକ ଆୟତାକାର େକାଠରୀର ଉ�ତା ଏବଂ େକାଠରୀର ଚଟାଣର ପରସିୀମା ଯଥା�େମ 8 ମିଟର ଓ 20 

ମିଟର Ӏ େତେବ େକାଠରୀର ଚାର ିକା�ର େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

Section – II 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 2ମାକ� Ӏ     5 X 2 = 10ମାକ� 

5. 3x= 5���ସମୀକରଣଟରି ସମାଧାନ କର Ӏ 

6. 5x� − 6x− 2 = 0କୁ ପୂ�� ବଗ�େର ପରଣିତ କର ିମୂଳଗୁଡକି ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

7. କ�ା ମାଟରୁି ତଆିର ି 6 େସ.ମି. ଭୂ-ବ�ାସା�� ଓ 24 େସ.ମି. ଉ�ତା ବଶି�ି ଏକ ଶ�ୁକୁ ଜେଣ ପିଲା 

େଗାଲକେର ପରଣିତ କଲା Ӏଏହାର ବ�ାସା�� ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

8. େଯ େକୗଣସ ିପରମିାଣ ବଶି�ି ଦୁଇଟ ିବହୁପଦୀ େଲଖ ଓ ଏହା ସମ��ତି ଦୁଇଟ ି�ଶ� େଲଖӀ 
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9. ପା� ବଷ� ପୂେବ� ସୁରରି ବୟସ,େସାନରି ବୟସ ଅେପ�ା ତନି ିଗୁଣ ଅ�କӀ10 ବଷ� ପେର ସୁରରି 

ବୟସ,େସାନ ିବୟସର ଦୁଇ ଗୁଣӀ ଏହ ିତଥ�କୁ େନଇ ଏକ େରଖୀୟ ସମୀକରଣ େଲଖ Ӏ 

Section – III 
ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ�ତ ି�ଶ�ର ଅ�ଗ�ତ ବଛାଳୀ �ଶ� � ଓ�ରହଛି ିӀ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 4ମାକ� Ӏ     4 X 4 = 16ମାକ� 

10. �) 
��

���
+

�

���
= 4ଏବଂ 

��

���
+

�

���
= − 2ସମୀକରଣଟରି ସମାଧାନ Ӏ 

(କମି�ା) 

�)େଗାଟଏି �ୂପାକୃତ ିେଲୗହ �ମ�ର ଭୂ-ବ�ାସା�� 20 ମିଟର ଏବଂ ଉ�ତା 2.8 ମିଟର ଅେଟ Ӏଏହାର 

ଉପର ଅଂଶଟ ି42 େସ.ମି. ଉ�ତା ବଶି�ି ଶ�ୁ ସଦୃଶ ��ୁତ କରାଯାଇଛ ିӀଯଦ ି1 ଘନ େସ.ମି. େଲୗହର 

ଓଜନ 7.5 �ାମ ହୁଏ,େତେବ େଲୗହ �ମ�ର ଓଜନ ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

11. �)ଜେଣ ଭବନ ନମି�ାଣ କା��ାକ�ନ���� ସମୟେର କାମଟ ିସ�ୂ�� ନ କେଲ, େତେବ ତା�ୁ େଦବାକୁ 

   ପଡୁ�ବା ଜରମିାନା �ଥମ ଦନି ପାଇ ଁ200 ଟ�ାӀପରବ��ୀ �େତ�କ ଦନି ପାଇଁ 50 ଟ�ା ହସିାବେର  

    ବୃ� ିହୁଏ Ӏଭବନ ନମି�ାଣ କା��ାକ��  କାମଟ ି30 ଦନି ବଳିମ� କେଲ, େତେବ େସ େକେତ ଜରମିାନା  

    େପୖଠ କରେିବ ? 

( କମି�ା) 

�) ଏକ ସମ�ବିାହୁ �ଭୁିଜାକାର �ଳଟକୁି ଆୟତାକାର ପାକ�େର ପରଣିତ କରାଗଲା Ӏପାକ�ଟରି 

��,େଦଘୖ�� ଅେପ�ା 3 ମିଟର କ�  Ӏପାକ�ଟରି େ��ଫଳ,ସମ�ବିାହୁ �ଭୁିଜାକାର �ଳର େ��ଫଳ  

ଅେପ�ା 4 ଗୁଣ ଅ�କӀ ଯାହାର ଭୂମି,ପାକ�ର �� ସହ ସମାନ ଓ ଉ�ତା 12 ମିଟର Ӏେତେବ  

ପାକ�ଟରି େଦଘୖ�� ଓ �� ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

12. �)3 2 5 ଏକ ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ା େବାଲି �ମାଣ କରӀ 

( କମି�ା) 

�)� = {�|� 20 ଅେପ�ାକ�  େମୗଳକିସଂଖ�ା},� = {�|2� + 1,� ∈ �  ଏବଂ� ≤ 9}େହେଲ 

i) � ∪ �           ��) � ∩ �            ���) � − �              ��) � − �ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

13. �) ଜେଣ �ିେକ�  େକା�  3ଟ ିବ�ା�  ଓ 6ଟ ିବ�  3900ଟ�ାେର କଣିିେଲ Ӏପୁଣି େଗାଟଏି ବ�ା�  ଓ  

2ଟ ିବ�  1300ଟ�ାେର କଣିିେଲӀ ଏହ ିତଥ�ଟରି ସମାଧାନ �ା�  ସାହାଯ�େର ନ�ି�ୟ କରӀ 

(କମି�ା) 

�)�� − 3� − 4ବହୁପଦୀର ସମାଧାନ �ା�  ସାହାଯ�େର ନ�ି�ୟ କରӀ 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

 MODEL QUESTION PAPER  

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 1 
( OdiaVersion ) 

         PART – B  
X Class]     (Max.Marks 10)   [ Time: ½ Hrs 

ସୂଚନା:- 1. PART – B ର ସମ� �ଶ�ର ଉ�ର ଦଅି Ӏ 

2. �ତ ି�ଶ�ର ଚାେରାଟ ିେଲଖାଏଁ ଐ�କି ଉ�ର ରହଛି ିӀ ସଠ�ି  ଉ�ର ସୂଚାଉ�ବା ଇଂରାଜୀ 

ବଡ ଅ�ରଟକୁି ବାଛ ିପା�� ବ�ନୀେର େଲଖ Ӏ 

3. ପୁନ�ଲି�ତ ଓ ସଂେଶା�ତ ଉ�ର ପାଇଁ ମାକ� ଦଆିଯିବ ନାହ� Ӏ 

4. �ତ ି�ଶ� ପାଇଁ ½ ମାକ� Ӏ     �� ×
�

�
= �� ମାକ� 

 31,43,47 ର ଗ.ସା.ଗୁ.       [ ]

A) 121  B)1   C) 31   D)43

15. √� + √�ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ା େହେଲ        

� ଏବଂ� େମୗଳକିସଂଖ�ା   B)� କମି�ା� େମୗଳକିସଂଖ�ା

C) � ଏବଂ� ମାପସଂଖ�ା   D) � କମି�ା� ପୂ��ବଗ�ସଂଖ�ା ନୁେହ ଁ

16. x� + y� = z�େହେଲ
�

������ �
+

�

������ �
=       [ ] 

A) 1   B) 2   C) −2  D) −1 

17. �(�)= 14;�(�)= 11;�(� ∪ �)= 19େହେଲ,�(� ∩ �)=   [ ] 

A) 6   B) 16   C) 22   D) 25  

18. ପା�� ଚ�ିେର ଛାୟାକୃତ ଅଂଶଟ ିସୂଚାଏ  [ ] 

 

 

A) � − �   B)� − �  C) � ∩ �  D) (� ∪ �)− (� ∩ �) 

19. ଘନ ବହୁପଦୀ �(�)= 3�� − 5�� − 11� − 3ର ଶୂନ�ମୂଲ� �,�,�େହେଲ  

�� + �� + �� =          [ ] 

A) 
�

�
   B) 

��

�
   C)−

��

�
  D) −1 

20. �(�)= �(�).�(�)+ �(�)ଏବଂ �(�),�(�)ର ପରମିାଣ ସମାନ େହେଲ,�(�) 

ର ପରମିାଣ          [ ] 

A) 0   B) 1   C) 2   D) 3 

21. � = �� + � ର େରଖାଚ�ି ଏକ ସରଳେରଖାକୁ ସୂଚାଇେଲ, ଏହ ିେରଖାଟ ିX −ଅ�କୁ େଛଦନ 

କରୁ�ବା ବ�ୁି          [ ] 

A) �0,
�

�
�  B) �

�

�
,0�  C) �0,−

�

�
�  D) �–

�

�
,0� 
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22. � − � = 2;� + � = 0ସମୀକରଣର ସମାଧାନ ବ�ୁି ______ ପାଦେର ରେହ  [ ] 

A) �ଥମ  B) ଚତୁଥ�  C)�ତିୀୟ  D) ତୃତୀୟ  

23. ଅସ�ତ େରଖା ଦୁଇଟ ି         [ ] 

A) େଛଦତିହୁଏ     B) େଛଦତିହୁଏକମି�ାଏକୀଭୂତହୁଏ 

C) ସମା�ରେରରେହ    D) ଏକୀଭୂତ ହୁଏ 

24. ଏକ ଭ�ାଂଶର ଲବେର 9େଯାଗ କେଲ ଭ�ାଂଶଟ ି2 ହୁଏӀଏବଂ ହରରୁ 2 ବେିୟାଗ କେଲ ଭ�ାଂଶଟ ି1 

ହୁଏӀ େତେବ ଭ�ାଂଶଟ ିେକେତ ?       [ ] 

A) 
�

�
   B) 

�

�
   C) 

�

�
   D) 

�

�
 

25. ଦୁଇଟ ି�ମିକ ଧନା�କ ଯୁଗ� ସଂଖ�ାର ବଗ�ର େମାଟ 340Ӏେତେବ ସଂଖ�ା ଦୁଇଟ ି  [ ] 

A) 12,14  B) 10,12  C) 14,16  D) 16,18 

26. �� + �� + � = 0; �� + �� + � = 0ର ସାଧାରଣ ମୂଳ �େଲ   [ ] 

A) � + � = 0 B)� − � = 0 C) � + � = 1 D) � + � + 1 = 0 

27. ଏକ ସମେକାଣୀ �ଭୁିଜର ଉ�ତା,ଏହାର ଭୂମି ଅେପ�ା 7 େସ.ମି. କ�  ଓ କ��ର େଦଘୖ�� 17 

େସ.ମି.େହେଲ, ଅବଶ�ି ବାହୁ ଦୁଇଟରି ଉ�ତା        

         [ ] 

A) 15େସ.ମି.;8 େସ.ମ ି   B) 12େସ.ମି.;5 େସ.ମ ି    

C) 24େସ.ମି.;17 େସ.ମ ି   D) ଉପରସମ� 

28. 3,3√3,9,......... ସମା�ର �ଗତରି େକେତତମ ପଦଟ ି243ହୁଏ   [ ] 

A) 6   B) 7   C) 8   D) 9 

29. (� − 1),(� − 2),(� − 3),........... �ଗତେିର �� =     [ ] 

A) �   B) (� + 1)  C) 0   D) (� − 1)  

30. ����,����,����ସମା�ର �ଗତେିର �େଲ �,�,� ___ �ଗତେିର ରେହ Ӏ  [ ] 

A) ସମା�ର �ଗତ ି    B) ଗୁଣ�ଗତ ି   

C) ସମା�ର �ଗତଓିଗୁଣ�ଗତ ି D) େକୗଣସଟିନୁିେହଁ 

31. 22 �� × 15 �� × 7.5 ��ମାପ ବଶି�ି ଆୟତଘନାକାର େଲୗହ �ମ�କୁ ତରଳାଇ 14 ��ଉ�ତା 

ବଶି�ି �ୂପେର ପରଣିତ କରାଗଲା Ӏେତେବ �ୂପର ବ�ାସା��    [ ] 

A) 15 ��  B) 7.5 ��  C) 22.5 ��  D) 7 �� 

32. ଆୟତଘନର କ�� ନ�ି�ୟ ପାଇଁ ସୂ�     [ ] 

A) √�� + ��  B)√� + � + ℎ C)√�� + �� + ℎ� D)(� + � + ℎ)� 

33. େବାତଲେର �ବା �ୀରର ପରମିାଣ ଏହା ସୂଚାଏ      [ ] 

A) େ��ଫଳ  B)ଆୟତନ  C)ସା�ତା  D) ସମ�ତଳ େ��ଫଳ 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

MODEL QUESTION PAPER 

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 2  

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B   ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

Table (1) ACADEMIC STANDARDWISE WIGHTAGE TABLE: 

SL.No. ACADEMIC STANDARD 
PERCENTAGE OF 

WEIGHTAGE 
ALLOTED 

MARKS 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ  40% 16 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା 20% 08 

3 ବ��କରଣ 10% 04 

4 ସଂେଯାଜନ 15% 06 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ 15% 06 

 େମାଟ 100% 40 

Table (2) WEIGHTAGE TO TYPE OF QUESTIONS: 

SL.No. Type of Questions No. Of Questions Marks Alloted Percentage 

1 ଅତ�ିୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 4 10 

2 �ୁ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 05 10 25 

3 ଦୀଘ�ଉ�ରମୂଳକ�ଶ� 04 16 40 

4 ବହୁ ବକି��ଶ� 20 10 25 

େମାଟ 33 40 100 

Table (3) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 2 ) : 
SL.No. ACADEMIC STANDARD VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ସମସ�ା – ସମାଧାନ 1 2 2 6 11 

2 କାରଣ ଦଶ�ାଇବା ଓ ନରୂିପଣ କରିବା - 1 1 4 6 

3 ବ��କରଣ 1 1 - 2 4 

4 ସଂେଯାଜନ 2 1 - 4 7 

5 ଚ�ିଣଓଉପ�ାପନ - - - 4 5 

େମାଟ 4 5 4 20 33 

Table (4) BLUE PRINT (X CLASS – PAPER – 2 ) : 
SL.No. CHAPTER NAME VSA SA LA MCQ TOTAL 

1 ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି 1 1 2 3 7 

2 ସଦୃଶ �ିଭୁଜ - 1 1 3 5 

3 ବୃ�ର �ଶ�କ ଓ ଉପ �ଶ�କ 1 - 1 3 5 

4 �ିେକାଣମିତ ି - 1 1 3 5 

5 �ିେକାଣମିତ ି �େୟାଗ 1 - 1 2 4 

6 ସ�ାବ�ତା 1 1 1 3 6 

7 ପରିସଂଖ�ାନ - 1 1 3 5 

େମାଟ 4 5 8 20 37 
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QUESTION WISE ANALYSIS  TABLE 

Q.No. A.S. Type of Questions 
Time 

Approx. 
Chapter 

Sub Area 
of A.S. 

1 AS1 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

2 AS3 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି�େୟାଗ  

3 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ସ�ାବ�ତା  

4 AS4 ଅ.�ୁ.ଉ�ର ମଳୂକ �ଶ� 5 ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଶ�କ ଓ ଉପ �ଶ�କ  

5 AS2 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

6 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

7 AS4 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି  

8 AS3 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

9 AS1 �ୁ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 8 ମିନ�ି  ସ�ାବ�ତା  

10 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

 AS2 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

11 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି�େୟାଗ  

12 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ସ�ାବ�ତା  

 AS1 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

13 AS5 ଦୀଘ� ଉ�ର ମୂଳକ �ଶ� 15 ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

14 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

15 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

16 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ନେି��ଶକ ଜ�ାମିତ ି  

17 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

18 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

19 AS1 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସଦୃଶ �ିଭୁଜ  

20 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଶ�କ ଓ ଉପ �ଶ�କ  

21 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଶ�କ ଓ ଉପ �ଶ�କ  

22 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ବୃ�ର �ଶ�କ ଓ ଉପ �ଶ�କ  

23 AS2 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି  

24 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି  

25 AS3 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି  

26 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି�େୟାଗ  

27 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  �ିେକାଣମିତ ି�େୟାଗ  

28 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସ�ାବ�ତା  

29 AS4 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସ�ାବ�ତା  

30 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ସ�ାବ�ତା  

31 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

32 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  

33 AS5 ବହୁ ବକି��ଶ� 1½ ମିନ�ି  ପରିସଂଖ�ାନ  
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SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

MODEL QUESTION PAPER 

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 2 
( OdiaVersion ) 

         PART – ( A& B)  
X Class]        (Max.Marks 40)    [ Time: 2.45 Hrs 

 

ସୂଚନା :- ପିଲାମାନ�ୁ �ଶ� ପ� ପଢବିା ପାଇଁ 15 ମିନ�ି  ଓ  ଉ�ର େଲ�ବା ପାଇ ଁ 2.30 

ଘ�ା ସମୟ ଦଆିଯାଇଛ ିӀ 
Marks : 30]     PART - A     [ Time: 2 Hrs. 

ସୂଚନା :-1) ସମ� �ଶ� ଭଲଭାେବ ପଢӀ 

2) PART – A ସମ��ତି �ଶ�ର ଉ�ର ତୁମକୁ ଦଆିଯାଇ�ବା ଉ�ର ଖାତାେର 

େଲଖ Ӏ 

3) PART – A େର ତେିନାଟ ିେସ��  ରହଛିӀି 

4) ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କରӀ 

5) ସମାଧାନଗୁଡକି �� ଓ ପରି�ାରରୂେପ େଲଖӀ  

6) େସ��  - ӀIIେର ଅ�ଗ�ତ ଐ�କି(Internal Choice)�ଶ�ରହଛି ିӀ 
Section – I 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 1 ମାକ� Ӏ     4 X 1 = 4 ମାକ� 

1. �(6, −5); �(−2,11)େରଖାଖ�ର ମ�ବ�ୁି �(2, �)େହେଲ � ର ମଲୂ� େକେତ ? 

2. ଜେଣ ବାଳକ ନରିୀ�ଣ କଲା େଯ,ତା’ର ଛାୟାର େଦଘୖ��,ତା’ର ଉ�ତାକୁ ସମାନӀେତେବ ଭୂମି ସହ ସୂଯ��ର 

େକୗଣିକ ଉ�ତ ିେକେତ ? 

3. େଗାଟଏି େ�ଣୀେର �ବା 35 ଜଣ ଶ�ିାଥ�ୀରୁ 28 ଜଣ ଶ�ିାଥ�ୀ ଅ�ା��କର ଖାଦ� (junk food) 

ବଦି�ାଳୟକୁ ଧର ିଆସ�Ӏି େତେବ �ା��କର ଖାଦ� ଆଣୁ�ବା ଶ�ିାଥ�ୀ�ର ସ�ାବ�ତା େକେତ ? 

4. ଏକ ବୃ�ର ପରସିୀମା,ଏହାର ବ�ାସ ଅେପ�ା 16.8େସ.ମି. ଅ�କ େହେଲ, ବୃ�ର ପରସିୀମା େକେତ ? 

Section – II 

ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 2ମାକ� Ӏ     5 X 2 = 10ମାକ� 

5. ଏକ ବଗ�େ��ର ବାହୁ ଓ କ�� �ାରା ନମି�ତ ଦୁଇଟ ିସମବାହୁ �ଭୁିଜର େ��ଫଳ ମ�େର �ବା ସମ�� 

ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

6. 70ବଷ� ବୟସର �ୀମା�  େଗାପାଳନେି��ଶା� ବ�ୁି (4,5) ଠାେର ଅବ�ିତ ଘେର ବାସ କେର Ӏ ଦେିନ େସ 

ନେି��ଶା� ବ�ୁି (5,2) ଠାେର �ବା ଏକ େଦାକାନକୁ ଯାଇ ପୁଣି େସଠାରୁ ନେି��ଶା� ବ�ୁି (3,6)ଠାେର 

�ବା ଏକ ପାକ�କୁ ଗେଲ Ӏେତେବ େସ ଯା�ା କର�ିବା ଦୂରତା ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

7. (1 − ����)(1 + ����)(1 + �����)କୁ ସରଳ କର Ӏ 
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8. ନମି� ସାରଣୀରୁ ମ�ମା ନ�ି�ୟ କରӀ 

େ�ଣୀ 

ଅ�ର 
�� − �� �� − ���  ��� − ���  ��� − ���  ��� − ���  ��� − ��� ��� − ��� 

େପୗନଃପୁନଃ 3 4 12 15 14 12 8 

9. େଗାଟଏି େପଢେିର 1,2,3,4,.............25 ସଂଖ�ା େଲଖା ଯାଇ�ବା 25 ଟ ିବ�  ଅଛӀିେପଢରୁି 

ଅନୟିମିତ ଭାେବ ବ�  ବାହାର କେଲ,ତାହା ନମି� ସଂଖ�ା େହାଇ�ବା ସ�ାବ�ତା ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

(i) 6�ାରା ବଭିାଜ� 

(ii) େମୗଳକି ସଂଖ�ା 

Section – III 
ସୂଚନା :-i)  ସମ� �ଶ� ସମାଧାନ କର Ӏ�ତ ି�ଶ�ର ଅ�ଗ�ତ ବଛାଳୀ �ଶ� � ଓ�ରହଛି ିӀ 

ii) �ତ ି�ଶ�ର ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ 4ମାକ� Ӏ     4 X 4 = 16ମାକ� 

10. �) �ାଥମିକ ଅନୁପାତ ସ�ିା�ର ସ�ା େଲ� �ମାଣ କରӀ 

(କମି�ା) 

�)A(3,5); B(−7,4); C(10,8) ଶୀଷ� ବଶି�ି �ଭୁିଜର ବାହୁଗୁଡକି BC, CA ଏବଂ ABର ମ� ବ�ୁି 

ଯଥା�େମ D, E, Fେହେଲ ∆ABC ଏବଂ ∆DEFର ଗୁରୁ�େକ� ସମାନ କ ିନାହ�  ପରୀ�ା କରӀ 

11. �)��� � =
�

��
େହେଲ��� � ଏବଂ�

��� ���

��� ���
ର ମୂଲ� ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

( କମି�ା) 

�)100√3ମିଟର ଉ�ତା ବଶି�ି ଏକ ଟାୱା�  ଉପେର ବସ�ିବା ରହ�ି ,ଟାୱା� ର ଉଭୟ ପା��େର �ବା ଦୁଇଟ ି

କା�  AଓB କୁ ଯଥା�େମ 30�ଓ60�େକୗଣିକ ଅବନତେିର େଦ�ଲାӀ କା�  ଦୁଇଟ ିଟାୱା�  ଆଡକୁ 

ଯଥା�େମ 10ମି/େସ ଓ 5 ମି/େସ. େବଗେର ଅ�ସର େହଉଅଛ ିӀେତେବେକଉ ଁକା� ଟ ି�ଥେମ ଟାୱା�  

ନକିଟକୁ ପହ�ବି ?�ତିୀୟ କା� ଟ,ି�ଥମ କା�  ଅେପ�ା େକେତ େସକ� ବଳିମ�େର ପହ�ବି?  

12. �)େଗାଟଏି ମଣୁିେର 6 ଟ ିହଳଦଆି ବ�  ଓ େକେତାଟ ିସବୁଜ ବ�  ଅଛ ିӀ ସବୁଜ ବ� ର 

ସ�ାବ�ତା,ହଳଦଆି ବ� ର ସ�ାବ�ତାର 3 ଗୁଣ Ӏ େତେବ ମୁଣିେର �ବା ସବୁଜ ବ�  ସଂଖ�ା େକେତ ? 

�େତ�କ ବ� ର ସ�ାବ�ତା ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

( କମି�ା) 

�)ରାମୁର େଗାଟଏି �ଭୁିଜାକାର ପଡଆି ଅଛ ିӀେସ ଏକ �ାନେର ଠଆିେହାଇ ପଡଆିର ତେିନାଟ ି 

େକାଣକୁ ଲ�� କର ିଶୀଷ� ବ�ୁିଗୁଡକୁି (2,3); (4,1); (−2,5)  ରୂେପ ଚ�ିଟ କଲାӀ�ମାଗତ ଦୁଇ  

    ଶୀଷ� ବ�ୁିର ମ� ବ�ୁିଗୁଡକୁି େଯାଗକର ିଏକ ପହଁରା େପାଖରୀ (Swimming Pool) ତଆିର ିକଲା Ӏ 

ଏହାର େ��ଫଳ ନ�ି�ୟ କର Ӏ 

13. �)ନମି� ସାରଣୀେର 80 ଜଣ ଶ�ିାଥ�ୀ�ର S.A. – 2 ଗଣିତ ପରୀ�ାେର ଆସ�ିବା ମାକ� �ଦ� ଅଛӀି 

ଏହାକୁ �ମାେରାହୀ ରାଶକୃିତ େପୗନଃପୁନଃ ଆବ�ନେର ବଦଳାଇ ଏହାର ଓଜ�ି  ଅ�ନ କର Ӏ 
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ମାକ� 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 

ଶ�ିାଥ�ୀ 04 06 11 20 16 10 08 05 

(କମି�ା) 

�)ଚୁଡ ିସାହାଯ�େର ବୃ�ଟଏି ଅ�ନ କର Ӏଏକ ବାହ� ବ�ୁିରୁ ବୃ� �ତ ିଏକ େଯାଡା �ଷ� େରଖା ଅ�ନ  

କର ିମାପ Ӏ ତୁେମ କ’ଣ ଲ�� କଲ ? 
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SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

 MODEL QUESTION PAPER  

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 2 
 ( OdiaVersion )  

         PART – B  
X Class]     (Max.Marks 10)   [ Time: ½ Hrs 

 

 

ସୂଚନା:- 1. PART – B ର ସମ� �ଶ�ର ଉ�ର ଦଅି Ӏ 

2. �ତ ି�ଶ�ର ଚାେରାଟ ିେଲଖାଏଁ ଐ�କି ଉ�ର ରହଛି ିӀ ସଠ�ି  ଉ�ର ସୂଚାଉ�ବା ଇଂରାଜୀ 

ବଡ ଅ�ରଟକୁି ବାଛ ିପା�� ବ�ନୀେର େଲଖ Ӏ 

3. ପୁନ�ଲି�ତ ଓ ସଂେଶା�ତ ଉ�ର ପାଇଁ ମାକ� ଦଆିଯିବ ନାହ� Ӏ 

4. �ତ ି�ଶ� ପାଇଁ ½ ମାକ� Ӏ           �� ×
�

�
= �� ମାକ� 

 ଏକ ସରଳେରଖାର ଆନତୀ 1 େହେଲ ଦ� େରଖା � −ଅ� ସହ ଧନା�କ ଦଗିେର କରୁ�ବା େକାଣ

        [ ]

A) 30�  B)45�  C) 60�  D)90�

15. (0,0), (1,0), (0,3)ଶୀଷ� ବଶି�ି �ଭୁିଜ ଏକ .......... �ଭୁିଜ     

ସମେକାଣୀ  B)ସମ�ବିାହୁ  C) ସମେକାଣୀସମ�ବିାହୁD) ସମବାହୁ

16. ପା�� ଚ�ିେର ଦଆିଯାଇ�ବା ବ�ାସର �ତିୀୟ େଶଷ ବ�ୁିଟ ି  [ ] 

 

A) (2,3)  B) (−2, −3)  C) (−3, −2) D) (6,4) 

17. ∆��� େର �� //��ଏବଂ D ଓ E ଯଥା�େମ AB ଓ AC ଉପର�ି ବ�ୁି ଅେଟ  Ӏେତେବନମି�ରୁ 

େକଉଁଟ ିସତ�      [ ] 

1) 
��

��
=

��

��
   2) 

��

��
=

��

��
   3) 

��

��
=

��

��
   

A) 1-T,2-T,3-T B) 1-T,2-F,3-T C) 1-F,2-T,3-F D) 1-F,2-F,3-T  

18. ଯଦ ି∆��� ~ ∆���  ଓ�� :�� = 5:8,େତେବ ମ�ମାଗୁଡକିର ଅନୁପାତ  [ ] 

A) 25:64  B)2.5:4  C) 5:8  D) 8:5 

19. ପା�� ଚ�ିେର ∠��ୂଳେକାଣୀ,େତେବ ��� =  [ ] 

A) AB � − BC� − BD �B) AB � + BC�    

C)AB � + BC� + 2BC. DB D) AB � + BC� − 2BC. DB  
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20. ଦ� ଚ�ିେର ବାହ� ବୃ�ର ବ�ାସା�� 7 ଏକକ େହେଲ ଅ�ଃ ବୃ�ର ବ�ାସା��   [ ] 

A) 7√2 ଏକକ  B) 7(√2 − 1) ଏକକ  

B) C)
�

√�
ଏକକ D) 

��

√���
  

21. ଦ� ଚ�ିରୁ ∠��� = 70�େହେଲ∠��� =     [ ] 

A) 70�  B) 90� 

C) 160�D) 110�  

 

 

22. ଏକବୃ� ଓ ସରଳେରଖାର ସାଧାରଣ ବ�ୁି �େଲ େସହଭିିଳ ିେରଖାକୁ ____ କୁହାଯାଏ [ ] 

A) ବ�ାସା��  B) �ଷ�େରଖା  C) େଛଦନ େରଖା D) ଜ�ା 

23. ନମି�ଗୁଡକୁି େଯାଡ         [ ] 

1. ���(180 + �)   ( ) a) – ���� 

2. ���(270 − �)   ( ) b) – ���� 

3. ���(90 + �)  ( ) c) – ������ 

A)  1 − b, 2 − c, 3 − �   B)1 − c, 2 − b, 3 − �  

C) 1 − �, 2 − �, 3 − �   D) 1 − �, 2 − �, 3 − � 

24. 
�����������

�����������
=          [ ] 

A) 0   B)½    C) −1   D) 1 

25. ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ିଅସତ�        [ ] 

A) ���� = 0.5 B) ���� = 0  C) ���� = 2  D) secθ = √2 

26. ଏକ ଟାୱା� ର ଉ�ତା, ଏହାର ଛାୟାର √3ଗୁଣ ଅ�କ Ӏ େତେବ ଏହାର େକୗଣିକ ଉ�ତ ି [ ] 

A) 45�   B) 30�  C) 60�  D) 90� 

27. h�,h�ଉ�ତା ବଶି�ି ଦୁଇଟ ିଗଛ ପର�ର ସ�ଖୁୀନେର ରହଅିଛ ିӀଏହାର ମ� ବ�ୁିରୁ ଯଥା�େମ 

30�, 60�େକୗଣିକ ଉ�ତେିର ଗଛର େଶଷା�କୁ େଦ�େଲ,େତେବ ଉ�ତାର ଅନୁପାତ [ ] 

A) √3:1  B) 1:√3  C) 3:1  D) 1:3  

28. ତେିନାଟ ିମୁ�ାକୁ ଏକାଥେର ଉେ� �ପଣ କେଲ ଅ�ତଃ ଥେର ପ�ୃ ପା�� ଆସବିା ସ�ାବ�ତା [ ] 

A) 
�

�
   B) 

�

�
   C) 

�

�
   D) 

�

�
 

29. ଏକ ସାମାଜକି ବହେିର 250 ଟ ିପ�ୃା ଅଛ ିӀ ଏହ ିବହରୁି ପୂ�� ବଗ� ସୂଚାଉ�ବା ପ�ୃା ବାଛବିା 

 ସ�ାବ�ତା          [ ] 

A) 
�

��
   B) 

�

��
   C) 

�

���
   D) 

���

���
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30. ଏକ ସାଧାରଣ ବଷ�େର 53 ଟ ିରବବିାର ଆସବିା ସ�ାବ�ତା     [ ] 

A) 
��

��
   B)

�

��
   C)

�

�
   D)

�

�
 

31. 25ଟ ିରାଶରି ହାରାହାରୀ 42 Ӏଏ�େର େଗାଟଏି ରାଶ ି53ବଦଳେର 28ଛପାଯାଇଛ ିӀ 

େତେବ �କୃତ ହାରାହାରୀ େକେତ        [ ] 

A) 26   B)39   C)41   D) 46 

32. .ନମି�ରୁ େକଉଁଟ ିଠ�ି          [ ] 

A) େ�ଣୀ ମ� ମୂଲ� =  
େ�ଣୀର ଉ�� ସୀମା�ନମି� ସୀମା

�
 

B) େ�ଣୀ ମ� ମୂଲ� =  
େ�ଣୀର ଉ�� ସୀମା�ନମି� ସୀମା

�
 

C) େ�ଣୀ ମ� ମୂଲ� =  େ�ଣୀର ଉ�� ସୀମା − ନମି� ସୀମା 

D) େ�ଣୀ ମ� ମୂଲ� =  େ�ଣୀର ଉ�� ସୀମା + ନମି� ସୀମା 

33. ନମି�େର ଦଆିଯାଇ�ବା େପୗନଃପୁନଃ ବଭିାଜନ ସାରଣୀର ଗର�ିକ େ�ଣୀ ନ�ି�ୟ କର [ ] 

ବୟସ 0 − 10 10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 50 − 60 

େରାଗୀ 

ସଂଖ�ା 
12 09 05 10 25 18 

 

A) 10-20   B) 20-30  C) 30-40  D) 40-50 
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KEY SHEET 

SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

MODEL QUESTION PAPER 

 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 1   

ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି   PARTS A & B    ସବ�ା�କ ମାକ� : 40 

SECTION – I 

1. ବଗ� ବହୁପଦୀ       = 2�� + 7� + 5 

ଏହା��� + �� + �ରୂପେର ଅଛ ି

ଏଠାେର � = 2;� = 7;� = 5 

ଶୂନ� ମଲୂ� α,βେହେଲ 

 −
�

�
M ଶୂନ� ମଲୂ�ଗୁଡକିର େମାଟ   ⟹ α + β = −

�

�
= −

7

2
 

ଶୂନ� ମଲୂ�ଗୁଡକିର ଗୁଣଫଳ ⟹ α.β =
�

�
=

5

2
 

     ⟹ � + � + �.� = −
7

2
+

5

2
 

     ⟹
��� �

�
 

     ⟹
��

�
    −

�

�
M 

     ⟹ − 1 

2. �
�

�
∈ ��� ପଦେର �ବା ଅ�ର ସମୂହ� 

Note: ପଦଗୁଡକି are,ear,rear,area,arear,………ଭଳ ିପଦଗୁଡକି 

େଲଖାଯାଇପାେର|         − 1M 

କ�ୁି େସ ପଦଗୁଡକି a,e,rଅ�ରେର ହ� ଗଠତି େହବା ଉଚତି 

3. ଅନୁପୂରକ େକାଣଗୁଡକିର େମାଟ = 90� 

       ମେନକର ବଡ େକାଣଟ ି  = � 

     ସାନ େକାଣଟ,ିବଡ େକାଣ ଅେପ�ା 18�କ�   
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      େତଣୁ,ସାନ େକାଣଟରି ମଲୂ� = (� − 18�) 

େକାଣଗୁଡକିର େମାଟ   ⟹ � + (� − 18�) = 90� 

     ⟹ 2� − 18� = 90� 

     ⟹ 2� = 900 + 180 

 −
�

�
M       ⟹ 2� = 108� 

     ⟹ � =
���

�
 

     ⟹ � = 54� 

∴େଛାଟ େକାଣଟ ି = (54 − 18)� 

 −
�

�
M    = 36�   

∴େକାଣ ଦୁଇଟ ିଯଥା�େମ 54�ଓ36� | 

4. ଆୟତଘନାକାରେକାଠରୀରଉ�ତା(ℎ) = 8 ମିଟର  −
�

�
 

   ଭୂ-ପରସିୀମା     = 2 (� + �) = 20ମିଟର  

େକାଠରୀ ଚାରକିା�ର େ��ଫଳ =ଭୂ-ପରସିୀମା X ଉ�ତା 

 −
�

�
M      = 20 ମିଟର  X 8 ମିଟର 

= 160 ବଗ�ମିଟର 

SECTION – II 

5.  3� = 5��� 

 −
�

�
M  ଉଭୟପେଟ log ବ�ବହାର କେଲ

��� 3� = ��� 5��� 

x��� 3 = (� − 2) ��� 5 

 −
�

�
� x��� 3 = � ��� 5 − 2���5 

 −
�

�
M 2���5 = � ��� 5 − � ��� 3 

� [��� 5 −  ��� 3] = 2���5  
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∴ � =
� ��� �

��� ����� �
   −

�

�
M 

6. ଦ�ବଗ�ସମୀକରଣ ⟹ 5�� − 6� − 2 = 0 

ଏଠାେର��ରସହଗ ‘1’ ନୁେହଁ,ଏଣୁ ��ରସହଗ ‘1’ େହବାପାଇସଁମୀକରଣଟକୁି ‘5’ �ାରା ଭାଗ କେଲ 

⟹ �� −
6

5
� −

2

5
= 0  

 −
�

�
M ⟹ �� −

�

�
� =

�

�
   

⟹ �� − 2.
3

5
.� =

2

5
 

                          ଉଭୟ ପେଟ �
�

�
�

�
େଯାଗକେଲ  

                              ⟹ �� − 2.
�

�
.� + �

�

�
�

�
=

�

�
+�

�

�
�

�
1

2


M
  

                                       ⟹ �� −
�

�
�

�
 =

�

�
+

�

��
 

                                      ⟹ �� −
�

�
�

�
 =

��� �

��
                       −

�

�
M 

⟹ �� −
3

5
�

�

 =
19

25
 

    ⟹ � −
�

�
= ±�

��

��
    

    ⟹ � −
�

�
= + �

��

��
କମି�ା� −

�

�
= − �

��

��
 1

2 M
 

                                       ⟹ � =
�

�
+

√��

�
କମି�ା� =

�

�
−

√��

�
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7. ଶ�ୁ ଆକାର ମାଟ ିଗଦାର ବ�ାସା�� 6r cm  

 
1

2


M
 ଉ�ତା 24h cm

     ଶ�ୁ ଆକାର ମାଟ ିଗଦାର ଆୟତନ = 21
3

r h  

            = 21
. .6 .

3
h  

 
1

2


M
 ମାଟକୁି େଗାଲକେର ପରଣିତ କରାଯାଇଛ,ିଏଣୁ

ଶ�ୁର ଆୟତନ=େଗାଲକର ଆୟତନ 

3 24

3

1
. . 6 .

3
r h   

3 24

3
6 . 2 4r    

1

2


M
 

2
3 6 2 4

r




6

4
1

 

3 36r      
1

2


M
 

 େଗାଲକର ବ�ାସା�� r= 6cm 

8. (i) 22 3 7x x   

�ଶ� : 1) ଦ� ବହୁପଦୀର ପରମିାଣ େକେତ? 

  2) ଦ� ବହୁପଦୀର ସବ�ା�କ େକେତାଟ ିଶୂନ�ମୂଲ� ଅଛ?ି  1M 

 3) ଦ� ବହୁପଦୀେର ' 'x ର ସହଗ େକେତ? 

(ii) 7 26 5xx    

�ଶ� : 1) ଦ� ବହୁପଦୀଟ ିେକେତ ପରମିାଣ ବଶି�ି ବହୁପଦୀ ଅେଟ? 

2) ବହୁପଦୀର 5x ର ସହଗ େକେତ?      1M 

3) ବହୁପଦୀେର �ିର ପଦ େକଉଁଟ?ି 

Note: ଏହ ିଭଳ ିେଯେକୗଣସ ିବହୁପଦୀ େଲ�, ତ� ସମ��ତି �ଶ�ଗୁଡ଼କି େଲ� ପାରେିବ | 

9. ମେନକର ବ��ମାନ ସୁରରି ବୟସ = x ବଷ�    

                   େସାନରି ବୟସ  y ବଷ�  

 
1

2 M
 5 ବଷ� ପୂେବ� ସୁରରି ବୟସ = 5x ବଷ� 
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            େସାନରି ବୟସ   = 5y  ବଷ� 

�ଶ�ାନୁଯାୟୀ ସୁରରି ବୟସ,େସାନ ିବୟସର 3 ଗୁଣ 

5 3( 5)x y    

 
1

2 M
   5 3 15x y     

3 5 15 0x y     

3 10 0 (1)x y     

 
1

2 M
 10 ବଷ� ପେର ସୁରରି ବୟସ = 10x  ବଷ� 

            େସାନରି ବୟସ   = 10y  ବଷ� 

�ଶ�ାନୁଯାୟୀ ସୁରରି ବୟସ,େସାନ ିବୟସର 2 ଗୁଣ 

10 2( 10)x y    

1

2 M
 10 2 20x y                        

2 10 20 0x y     

2 10 0 (2)x y     

10.  (a) 
10 2 15 5

4; 2
x y x y x y x y

    
   

 

ମେନକର 
1 1;p q

x y x y
 

      

1

2 M 

10 2 4 (1)

15 5 2 (2)

p q

p q

  

    

(1),(2) ର ସମାଧାନ କେଲ  
10 2 4 3

15 5 2 2

p q

p q

  

     

1

2 M 

      

 ___________________

4 16

30 6 12

( )30 ( )10 ( )4

16
4
4

q

p q

p q

q

q

   

 

 

   





     
1

2 M 
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4q   କୁ (1) େର �ାପନ କେଲ  10 2 4p q   

10 2( 4) 4p    

  10 8 4p   10 4 8p    

10 12p   

    
12p 

6

10
5

    
1

2 M 

    
6
5

p   

କ�ୁି, 
1 1

;p q
x y x y

 
   

  ଏଣୁ 
6
5

1 1; 4
x y x y

 
   

1

2 M 6( ) 5; 4( ) 1x y x y                        

6 6 5 (3)

4 4 1 (4)

x y

x y

  

      

(3) ଓ (4) ସମୀକରଣରୁ  

    

12

4 4 1 3

6 6 5 2

x

x y

x y

   

  


12

12 3

x

y 

13
24

12 10

24 13

___________
y

y

y









 1M 

13
24

y  କୁ (3) େର �ାପନ କେଲ  6 6 5x y   

6 6x 
1 13

24


4

5  

20 136
4

x     1M 

76
4

x   
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7
24

x   

10.  (b) �ୂପାକାର �ମ�ର ଉ�ତା 2.8 .h mts  

2.8 100 .cm   

2.8cm    1M 

                      ଭୂ – ବ�ାସ   2 20d r cm   

   ବ�ାସା�� 10r cm  

�ୂପାକାର �ମ�ର ଆୟତନ 
2r h  

2 310 280cm            1M 
32800 cm  

ଶ�ୁର ଉ�ତା             ℎ = 42 େସ.ମି. 

                 ଶ�ୁର ଭୂ-ବ�ାସା��� = 10 େସ.ମି. 

 ଶ�ୁର ଆୟତନ  =
1

3
��2ℎ         1M 

     

1

3
 2

1

4210  
14

 

     
31400 cm  

େମାଟ ଆୟତନ 
3

3

28000 1400

29400

cm

cm

 



 

  
 1 ଘନ େସ.ମି. େଲୗହର ଓଜନ = 7.5 �ା�  

 29400 � େସ.ମି.�େଲୗହର ଓଜନ

29400
4200

1

22

7
 7.5

  1M 

                                                         = 693000 �ା� . 

     = 693କ,ି�ା. 
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11.  (�) କ��ାକ��  �ଥମ ଦନି ବଳିମ� ପାଇଁ େପୖଠ କର�ିବା େଜାରମିାନା(�)= 20 ଟ�ା 

�େତ�କ ଦନି େଜାରମିାନାେର ବୃ� ି   (�) = 50 ଟ�ା 

ବଳିମ� େହାଇ�ବା ଦନି ସଂଖ�ା   (�) = 30 

30 ତମ ଦନି େପୖଠ କର�ିବା େଜାରମିାନା    = � + (� − 1)�    2 M 

        = 200 + (30 − 1)50 

        = 200 + (29 × 50) 

       = 200 + 1450 

       = 1650 

30 ଦନିେର େସ େପୖଠ କର�ିବା େମାଟ େଜାରମିାନା ⇒ �� =
�

�
 (� + �) 

       ⇒ ��� =
��

�
 (200 + 1650)      2 M 

       ⇒ ��� = 15 (1850) 

       ⇒ 27,750 ଟ�ା 

11. (�) ମେନକର  ଆୟତାକାର ପାକ�ର �� =  x ମି. 

 1M       େଦଘୖ�� =  (� + 3) ମି. 

ଆୟତାକାର ପାକ�ର େ��ଫଳ  =  �(� + 3) ମି. 

      =  x� + 3x ବ. ମି. 

ସମ�ବିାହୁ ବଶି�ି �ଭୁିଜର ଭୂମ ି  =  x ମି. 

ସମ�ବିାହୁ �ଭୁିଜର େ��ଫଳ  

1

1
2


6

12x        
1

2 M
  

      =  6x ବ.ମି. 

�ଶ�ାନୁଯାୟୀ,  

           ⟹ �� + 3� = 6� + 4  
1

2 M
           ⟹ �� − 3� − 4 = 0                    

            ⟹ �� − 4� + � − 4 = 0 

            ⟹ �(� − 4) + 1(� − 4) = 0 

            ⟹ (� − 4)(� + 1) = 0              M              

            ⟹ (� − 4) = 0 କମି�ା (� + 1) = 0 

              ⟹ � = 4 କମି�ା � = − 1 

 

1
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            କ�ୁି � ର ମୂଲ� ଋଣା�କ ହୁଏ ନାହ�,େତଣୁ 

ଆୟତେ��ର �� � =  4  ମ ି     1M 

                       େଦଘୖ�� = 4 + 3 ମି 

        =  7 ମ ି

12.  (�) ଆେମ �ମାଣ କରବିା ଭାବନାର ବପିରୀତେର 3 + 2√5 ଏକ ପରେିମୟ ସଂଖ�ା େବାଲି ମେନକର | 

ମାେନ 3 + 2√5 =
�

�
 (�,� ଉଭୟ ପୂ��ସଂଖ�ା) 

        3 −
�

�
= − 2√5     2M  

         
 ����

�
= − 2√5 

         
 ����

���
= √5 

�,� ମାପ ସଂଖ�ା ଏଣୁ, 
 ����

���
= √5 ପରେିମୟ ସଂଖ�ା େହବା ଉଚତି | 

 √5 ମ� ପରେିମୟ ସଂଖ�ା େହବା ଉଚତି | କ�ୁି ଏହା ଅସତ� |                    2M 

କାରଣ √5 ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ା |  

ଏଣୁ 3 + 2√5 ମ� ଅପରେିମୟ ସଂଖ�ା ଅେଟ | 

12.  (�) � = {2,3,5,7,11,13,17,19} 
        � = {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19} 

(i) � ∪ � = {2,3,5,7,11,13,17,19} ∪ {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19} 

            = {1,2,3,5,7,9,11,13,15,17,19}   1M 

(ii) � ∩ � = {2,3,5,7,11,13,17,19} ∩ {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19} 

            = {3,5,7,11,13,17,19}                     1M 

(iii) � − � = {2,3,5,7,11,13,17,19} − {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19} 

            = {2}                                                       1M 

(iv) � − � = {1,3,5,7,9,11,13,15,17,19} − {2,3,5,7,11,13,17,19} 

            = {1,9,15}                                            1M 

ଏ�ରୁ ଆେମ ଜାଣଲୁି େଯ, � − � ≠ � − � 

13.  (�) ମେନକର େଗାଟଏି  ବ�ା� ର ମୂଲ� = x ଟ�ା 

                                ବ� ର ମଲୂ� = y ଟ�ା  

େତେବ 3ଟ ିବ�ା�  ଓ 6ଟ ିବ� ର ମଲୂ� = 3900 ଟ�ା 

ଅଥ�ା�  3� + 6� = 3900                                                              (1) 

େଗାଟଏି ବ�ା�  ଓ 2ଟ ିବ� ର ମଲୂ� = 1300 ଟ�ା 
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ଅଥ�ା�       � + 2� = 1300                                                                 (2) 

(1) ସମୀକରଣ ପାଇ ଁ     (2) ସମୀକରଣ ପାଇ ଁ

      

 

 

ସଂତୃ�ି କରୁ�ବା ବ�ୁି (0,650);(1300,0)  ସଂତୃ�ି କରୁ�ବା ବ�ୁି (0,650);(1300,0)     1M  

େ��  ଅ�ନ ପାଇ ଁ  ½ ମାକ�    

ବ�ୁିଗୁଡକୁି �ା�  ଉପେର ଦଶ�ାଇ ସରଳେରଖା ଅ�ନ କେଲ     2 ମାକ�    

ସରଳେରଖା ପର�ର ଏକୀଭୂତ ହୁଏ, େତଣୁ ଅସଂଖ� ସମାଧାନ ଥାଏ | ½ ମାକ�    

13.  (�) � = �� − 3� − 4 

 

 

 

 

                    1M 

 

 

 

 

େ��  ଅ�ନ ପାଇ ଁ  ½ ମାକ�    

ବ�ୁିଗୁଡକୁି �ା�  ଉପେର ଦଶ�ାଇ ସରଳେରଖା ଅ�ନ କେଲ     2 ମାକ�    

X − ଅ�କୁ େଛଦନ କରୁ�ବା ବ�ୁିଠାେର X −  ନେି��ଶା� ହ� ସମାଧାନ ହୁଏ | ½ ମାକ�   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

X 0 1300 

 Y 650 0 
X 0 1300 

Y 650 0 

� �� − 3� − 4 � ବ�ୁି  

-3 9 9 -4 14 (-3,14) 

-2 4 6 -4 6 (-2,6) 

-1 1 3 -4 0 (-1,0) 

0 0 0 -4 -4 (0,-4) 

1 1 -3 -4 -6 (1,-6) 

2 4 -6 -4 -6 (2,-6) 

 3 9 -9 -4 -4 (3,-4) 
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BIT PAPER 

�େତ�କ ସଠ�ି  ଉ�ର ପାଇଁ  ½  ମାକ� 

 
  

 

�.ସଂ ଉ�ର �.ସଂ ଉ�ର �.ସଂ ଉ�ର �.ସଂ ଉ�ର 

14 B 19 C 24 C 29 C 

15 C 20 A 25 A 30 A 

16 B 21 D 26 D 31 B 

17 A 22 B 27 A 32 C 

18 D 23 C 28 D 33 B 
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KEY SHEET 
SUMMATIVE ASSESSMENT – III 

MODEL QUESTION PAPER 
 X CLASS MATHEMATICS – PAPER – 2  
ସମୟ : 2 ଘ�ା 45 ମିନ�ି    PARTS A & B   ସବ
ା�କ ମାକ
 : 40 

SECTION – I 

1. 
( 2,11)(2, )(6, 5)

.. .
P

CA B
−−

 

 ���, ��� , ���, ���ଦୁଇଟ ିବ�ୁି େହେଲ, ଏହାର ମ� ବ�ୁି = 
��+��� , ��+��� � − 12 �                                                                                             = 
�−�� , −�+��� � 

 − ��M                                                                                           = 
�� ,   ��� 

                                                                                         = ��,   �� A, Bର ମ� ବ�ୁି C �2, p� =  �2,3�;     ∴ � = 3 
2. ବାଳକର ଉ�ତା BC =  xମେନକର 

 ଛାୟାର େଦଘୖ�� AB =  x 1

2
              

                          ! =ଉ�� େକାଣ        

 ∆#$%ସମେକାଣୀ "ଭୁିଜରୁ 

  &'( ! = )*+)    ⟹ &'( ! = x
x

= 1  1

2 M
  

   ∴ ! = 45/ 
1

2 M
 3. େ&ଣୀେର 'ବା େମାଟ ବଦି�ାଥ�ୀ ସଂଖ�ା  =  35        

+ା,�କର ଖାଦ� ଖାଉ'ବା ବଦି�ାଥ�ୀ ସଂଖ�ା  =  35 − 28 = 7 

+ା,�କର ଖାଦ� ଖାଉ'ବା ବଦି�ାଥ�ୀର ସ-ାବ�ତା = ଅନୁକୂଳଫଳାଫଳସଂଖ�ା
େମାଟଫଳାଫଳସଂଖ�ା

  
1

2 M
 

       = 735 = �2 
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4.  
ମେନକର ବୃ2ର ବ�ାସ = x 

4ଶ6ାନୁଯାୟୀ ବୃ2 ପରସିୀମା = ବ�ାସ ଅେପ9ା 16.8 cm ଅ:କ                          278 = 28 + 16.8  1

2 M
                     2 2rπ = ( 8.4)r +                          ��9 8 − 8 = 8.4                  228 − 78 = 58.8                 158 = 58.8                  8 = 2:.:�2 = 3.9            ∴ବୃ2ର ପରସିୀମା = 278                                  = 2 × ��9 × 3.9    1

2 M
 

= 44 ×  3.97 = 24.5 => 
SECTION – II  

5.  
ବଗ�େ9" ABCD ଓ DCEସମବାହୁ  

1

2 M
 "ଭୁିଜ ଏବଂ AC କ=� ଉପେର ନମି>ତ        

ସମବାହୁ "ଭୁିଜ େହଉଛ ି∆ACF ∴ ∆DCE, ∆ACF ସଦୃଶ "ଭୁିଜ ଅେଟ | 
1

2 M
 ବଗ�େ9"ର ବାହୁ = x େହେଲ କ=�ର େଦଘୖ�� =√2� ହୁଏ|                     

ସଦୃଶ "ଭୁିଜେର ଅନୁରୂପ ବାହୁଗୁଡକିର ବଗ�ର ଅନୁପାତ, ଏହାର େ9"ଫଳର ଅନୁପାତକୁ 
ସମାନ| ∆D*E େ9"ଫଳ∆+*F େ9"ଫଳ

= �GH�I�JH�I              1

2
m KIL√�MNI = x2

2x2
= ��                                                            1

2 M
 ∴କ=� ଉପେର ନମି>ତ "ଭୁିଜର େ9"ଫଳ,ବାହୁ ଉପେର ନମି>ତ "ଭୁିଜ େ9"ଫଳର ଦୁଇ ଗୁଣ| 
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cf 

F 

6. ଘରର ନେିA�ଶାB ବ�ୁି A=�4,5� 
େଦାକାନର ନେିA�ଶାB ବ�ୁି B=�5,2� 
ପାକ�ର ନେିA�ଶାB ବ�ୁି C=�3,6� 
େଗାପାଳ ଚାଲି'ବା େମାଟ ଦୂରତା = AB+BC  AB ର ମ� ଦୂରତା = O��� − ���� + ��� − ����                              = O�5 − 4�� + �2 − 5��   

1M
  

= O�1�� + �−3��                             = √1 + 9 =  √10ଏକକ BC ର ମ� ଦୂରତା = O�−2�� + �4�� = √4 + 16 =  √20ଏକକ                              
1M

 ∴େଗାପାଳ ଚାଲି'ବା େମାଟ ଦୂରତା = √10 + √20 = 3.1 + 4.4 = 7.5 ଏକକ 
7. �1 − QR(!��1 + QR(!��1 + S'(�!� ⟹ ��1 − QR(�!��1 + S'(�!�  1

2 M
       ⟹ �=TQ�!��1 + S'(�!� 

1

2 M
                                                               ⟹ =TQ�! + =TQ�!. S'(�!       

      2 2cos cosθ θ⇒ +
2

2

sin

cos

θ
θ

 
 
 
 

 1

2 M
 

22 1cos sinθθ =⇒ +   1

2 M                                 

2 ) 1(1 sin )(1 sin )(1 tanθθ θ =∴ − + +   
          

େ&ଣୀ େପୗନଃପୁନଃ ରାଶକୃିତ େପୗନଃପୁନଃ 65-85 3 3 85-105 4 7 105-125 12 19 125-145 15 34 145-165 14 48 165-185 12 60 185-205 8 68 



74 

 

N=68,L=125,F=15,CF=19,h=20 
ମ�ମା =  Y + Z[2    −   %\\ ] ℎ       1

2 M
  

(34 19)
15

125 −= +
3

20×
4  

15125= +
5

4
3
×

1

      
1M

 
125 20 145= + =  ∴ମ�ମା = 145 Note:c�ର ମଲୂ� ରାଶକୃିତ େପୗନଃପନୁଃେର 'ଲାେବେଳ,େସହ ିେ&ଣୀର ଉ�� ସୀମା �145� ମ�ମା ହୁଏ | 

8. େପଢ଼େିର 'ବା ବH   ସଂଖ�ା  = 25 �i� 6 Iାରା ବଭିJ ସଂଖ�ାଗୁଡ଼କି  = 6,12,18,24 = 4                     1

2 M
 

     6 Iାରା ବଭିJ ସଂଖ�ାର ସ-ାବ�ତା = e�2                                    1

2 M
 

�ii� େମୗଳକି ସଂଖ�ା   =2,3,5,7,11,13,17,19,23 = 9                   1

2 M
 

େମୗଳକି ସଂଖ�ାର ସ-ାବ�ତା  = f�2                        1

2 M
 

SECTION – III 
9. �a� �ାଥମିକ ଅନୁପାତ ସ�ିା� : 

େଗାଟଏି "ଭୁିଜର େଯ େକୗଣସ ିେଗାଟଏି ବାହୁକୁ ଦୁଇଟ ିଭିL ଭିL ବ�ୁିେର େଛଦ କେଲ ଉJ ବାହୁ Iୟ 

ସମାନ ଅନୁପାତେର ବଭିJ ହୁଏ |                                                                                                                                    
1M

    
ଦ2 : େଗାଟଏି "ଭୁିଜର େଯ େକୗଣସ ିଦୁଇଟ ିବାହୁକୁ ଭିL    
        ଭିL ବ�ୁିେର େଛଦକେଲ ଉJ ବାହୁIୟ ସମାନ     
        ଅନୁପାତେର ବଭିJ େହାଇଥାଏ |

1M
    

4ାମାଣ� :  
JGGh = JiiH 

ଅBନ :  BE,CD କୁ େଯାଗକର |    
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4ମାଣ : ∆ADE େ9"ଫଳ = ��  × AD × EF ∆BDE େ9"ଫଳ = 12  × BD × EF  
∆JGi େ9"ଫଳ∆)DE େ9"ଫଳ

= 1
2

AD EF× ×

1
2

BD EF× ×
= +DhG                              �1� 

େସହଭିଳ∆ିAjkେ9"ଫଳ = ��  × AE × DG                             
1M

 
∆CED େ9"ଫଳ = 12  × CE × DG 

∆JiG େ9"ଫଳ∆*ED େ9"ଫଳ
= 1

2
DGAE× ×

1
2

CE DG× ×
= +EhG                               �2� 

ଏବଂ ∆$kj, ∆%jkର ସାଧରଣ ବାହୁ BE, ଏକା ସମାOର େରଖା BC,DE ର ମ�େର    
 ଅଛ|ିଏଣୁ,    ∆ADE େ9"ଫଳ =  ∆CED େ9"ଫଳ    
  

∆mno େ9"ଫଳ∆pno େ9"ଫଳ
 = 

∆mno େ9"ଫଳ∆qno େ9"ଫଳ
                                                 

1 M
     ∴ +DGh =  JiiH�∵ �1� ଓ�2� ସମୀକରଣରୁ � ∴ ∆ABCେର BC କୁ ସମାOରେର ଅBନ କରାଯାଇ'ବା DE େରଖା AB,AC କୁ ସମାନ 

ଅନୁପାତେର ବଭିJ କରଅିଛ ି|    
10. �b�A� 3,5�;       B�−7,4�;           C�10,8� AB ର ମ� ବ�ୁି   k = 
MuvMI�  , wuvwI� �                                         = 
xv�y9��  , 2ve� �  1

2 M
                                          = 
ye�  , f��                                             = 
−2 , f��  



76 

 

BCର ମ� ବ�ୁି   j = 
MuvMI�  , wuvwI� �  1

2 M
 = 
y9v�/�  , ev:� �     = 
x�  , ��� �         = z32 , 6{ AC ର ମ� ବ�ୁି   \ = 
MuvMI�  , wuvwI� �                                         = 
xv�/�  , 2v:� �   1

2 M
                                        = 
�x�  , �x� � ∆ABC ର ଗୁରୁPେକQ G= 
MuvMIvM|x  , wuvwIvw|x �                            = 
xv�y9�v�/x  , 2vev:x �   
1M 

                           = 
}x  , �9x �                                 = 
2 , �9x � ∆DEFର ଗୁରୁPେକQ G= 
MuvMIvM|x  , wuvwIvw|x �                             = Z~�I v|Ivu|Ix  , �IvuII vu|Ix ]                             = Z ~��|�u|Ix  , ��uI�u|Ix ]   
1M

 
                         12=

2

6
,

1

34
17

6
3

 
 
 
  
 

 
                         ,

172
3

 
 
 

=      1

2 M
             ∴ ∆ABC ର ଗୁରୁPେକQ====∆DEFର ଗୁରୁPେକQ    

11.   �a�  &'( � = 2�� 
ଆେମ ଜାଣୁ, Q�=�� − S'(�� = 1ଏ'ରୁ,    Q�=� = O1 + S'(�� 
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                                                               = �1 + 
 2����    
2M

 
= �1 + 25144 

= �144 + 25144     = �169144 = 1312 ∴ sec x = 1312  
�ii� ���� Mv���� My� = ��x�� + 1 �x�� − 1�  

                              = ��xv���� �xy�����      
2M

 
                                   = ��2�� ����  25

12
= 12×

1
25=  

∴ �sec � + 1sec � − 1 = 5 
ସୂଚନା :���� Mv���� My�କୁ

√��� Mv�√��� My�Iାରା ଗୁଣନ କର ିମ� ସମାଧାନ କରାଯାଇ ପାରବି |    
11. �b� ଚ"ିରୁ ଟାୱାT ର ଉ�ତା = 3100 ମିଟର    C  ଠାରୁ  A କାT   4ତ ିେକୗଣିକ ଅବନତ ି= 

030XCA DAC∠ = ∠ =     C  ଠାରୁ  B କାT   4ତ ିେକୗଣିକ ଅବନତ ି=  060YCB DBC∠ = ∠ =   
ADC∆ ରୁ CD

AD
Tan A=   
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                                                                        0 100 330
AD

Tan =                     
                                   

1 100 3

3 AD
=       

100 3 3AD = × ମିଟର        
1M

    
      = 100 x 3ମିଟର    
      = 300 ମିଟର    ∴AକାT   ଯା"ା କର'ିବା ଦୂରତା = 300 ମିଟର    

                         ଯା"ା େବଗ = 10 ମି / େସ.        
1M

    
                        ଯା"ା ସମୟ = 300 30

10
= େସକX |             

BDC∆ ରୁ CD

DB
Tan B=       0 100 360

DB
Tan =                                                                                                 

1M
                            

100 33
DB

=                           
100 3DB =

3
ମିଟର    

      = 100 ମିଟର    ∴BକାT   ଯା"ା କର'ିବା ଦୂରତା = 100 ମିଟର    
                         ଯା"ା େବଗ = 5ମି / େସ.            

1M
    

                        ଯା"ା ସମୟ = 100 20
5

= େସକX | ∴B କାT  , , , , A କାT ଅେପ9ା 10  େସକX୍  ଆଗେର ପହେZ |    
12.  �a� ମୁଣିେର 'ବା ହଳଦଆି ବH   ସଂଖ�ା  = 6    
 ମେନକର ସବୁଜ ବH  ସଂଖ�ା = x    

1M
    

େତେବ, ମଣୁିେର 'ବା େମାଟ ବH   ସଂଖ�ା = 6 + x 
 ମୁଣିରୁ ଅନୟିମିତ ଭାେବ େଗାଟଏି ବH  ବାହାର କେଲ ତାହା ହଳଦଆି ବH  େହବା ସ-ାବ�ତା                                                           = ହଳଦଆିବH   ସଂଖ�ା

େମାଟବH   ସଂଖ�ା
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                                                                                                                                                                                                        = ��v�    
1M

    
               ସବୁଜ ବH  େହବା ସ-ାବ�ତା            = ସବୁଜବH  ସଂଖ�ା

େମାଟବH  ସଂଖ�ା
 

       = ��v�     
କOୁି 4ଶ6ାନୁଯାୟୀ ସବୁଜ ବH   େହବା ସ-ାବ�ତା = 3 × ହଳଦଆି ବH   େହବା     

1M
    

ସ-ାବ�ତା    
 

��v�  = �. ��v�  ,x = 18                  ∴ସବୁଜ ବH   ସଂଖ�ା= 18 
ହଳଦଆି ବH   ସ-ାବ�ତା    = = = = 6

1

24
4

1
4

=             
1M

        
ସବୁଜ ବH   ସ-ାବ�ତା    = = = = 18

3

24
4

3
4

=     
12. (b) 

       

  AB ର ମ� ବ�ୁି   k = 
MuvMI�  , wuvwI� �                                         = 
�ve�  , xv�� �              1

2 M
                                           = 
}�  , e��                                         = �3 , 2� BC ର ମ� ବ�ୁି   j = 
MuvMI�  , wuvwI� �                                         = 
ev�y���  , �v2� �  1

2 M
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= z22 , 62{ = �1 , 3� AC ର ମ� ବ�ୁି   \ = 
MuvMI�  , wuvwI� �                                         = 
�v�y���  , xv2� �    1

2 M
                                        = 
/�  , :��                                    = �0 , 4� D,E,F  ବ�ୁି Iାରା ଗଠତି "ଭୁିଜର େ9"ଫଳ    

                             1 2 3 2 3 1 3 1 2
1

| ( ) ( ) ( ) |
2

x y y x y y x y y− + − + −=  
                            1

| 3(3 4) 1(4 2) 0 (2 3) |
2

− + − + −=  
                           1

| 3( 1) 1(2) 0 ( 1) |
2

− + + −=         
2M

 
                            1

| ( 3 2 0 |
2

− + +=  
                           1

| ( 1) |
2

−=  
                          1

2

1
1

2
× ==   ବଗ� ଏକକ    ∴ମ� ବ�ୁିଗୁଡ଼କି Iାରା ଗଠତି "ଭୁିଜର େ9"ଫଳ 

��ବଗ� ଏକକ| 
ସଚୂନା :"ଭୁିଜର ମ�ବ�ୁିଗୁଡ଼କି Iାରା ଗଠତି "ଭୁିଜର େ9"ଫଳ ଓ "ଭୁିଜର େ9"ଫଳ 1 :4  
ଅନୁପାତେର ରେହ | ଏଣୁ "ଭୁିଜର େ9"ଫଳ ନ=ି�ୟ କର,ିଏହାର ¼  ଅଂଶ େନଇ ମ� ଗଣନା କର ିପାରବିା 

13. (a)  
ମାକ
 ଶ�ିାଥ
ୀ ସଂଖ�ା  ମାେରାହୀ ରାଶକୃିତ େପୗନଃପୁନଃ େ'ଣୀ ଉ*
 ସୀମା 0 − 10 04 04 10 10 − 20 06 10 20 20 − 30 11 21 30 30 − 40 20 41 40 40 − 50 16 57 50 50 − 60 10 67 60 60 − 70 08 75 70 70 − 80 05 80 80 



81 

 

                େ&ଣୀ ଉ�� ସୀମା x- ଅ9େର ଓ ରାଶକୃିତ େପୗନଃପୁନଃକୁ y- ଅ9  
ଉପେର ରହଲିା ଭଳ ିନମି6 ବ�ୁିଗୁଡ଼କୁି [ାେ\ ର ଦଶ�ାଅ |      �10,4�;�20,10�O;�30,21�;�40,41�;�50,57�;�60,67�;�70,75�;�80,80�  
[ା\   ଅBନ କରବିା ପାଇଁ  1 ମାକ� | 

 

 

ଚ"ି   1

2
ମାକ� 13. �b�ର\   

 

 

 

      1 1

2

ମାକ� 
    
 

ଅBନ 4ଣାଳୀ :( 2 ମାକ�) 

1111.... ଚୁଡ଼ସିାହାଯ�େର ବୃ2ଟଏି ଅBନ କର | 

2222.... ବୃ2ର ଦୁଇଟ ିେଛଦନ େରଖା ଅBନ କର,ିଏହାର ଲମa ସମ I-ିଖXନ େରଖା ଅBନ କର | 

3333.... ଲମa ସମ I-ିଖXନ େରଖାର ମିଳନ ବ�ୁିକୁ ବୃ2 େକQ ରୂେପ ନାମ କରଣ କର |ଏହାକୁ ‘O’ େବାଲି 

ନାମକରଣ କର | 

4444.... ‘O’ େକQ ଠାରୁ ବାହ� ବ�ୁି ‘A’ ଚcିଟ କର ଓ OA କୁ େଯାଗ କର | 

5555.... OA ରଲମa ସମI-ିଖXନ େରଖା ଅBନ କର,ଯାହାକ ି OA କୁ O1ଠାେର େଛଦନ କରବି | 



82 

 

6666.... O
1କୁ େକQ କର ିO1

A ବ�ାସାd�େର ଏକ ବୃ2 ଅBନ କର,ଏହା ‘O’େକQ ବଶିhି ବୃ2କୁ B,B
1ଠାେର 

େଛଦନ କରବି | 

7777.... AB,AB
1କୁ େଯାଗ କର ଓ ଏହାର େଦଘୖ�� ମାପ | େଦiବ େଯ,ଏହ ିଦୁଇଟରି ମାପ ସମାନ | 

BIT PAPER 
4େତ�କ ସଠjି   ଉ2ର ପାଇଁ  ½  ମାକ� 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

  

 

4.ସଂ ଉ2ର 4.ସଂ ଉ2ର 4.ସଂ ଉ2ର 4.ସଂ ଉ2ର 

14 B 19 C 24 D 29 A 

15 A 20 B 25 A 30 C 

16 C 21 D 26 B 31 C 

17 A 22 B 27 D 32 B 

18 C 23 A 28 C 33 D 


